
FOewk egy Istenben. hUrek egy bsirfben.
HUwk egy Isteni 6r»k fgamághan, A Ma* Irt 4KIIÁm
Hiszek Magyarorsiíg fHtémadásáben ÁnH«u All Cl IV ÍIIBCl

DEBRECZENI ÚJSÁG
SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL ^«*MB Bl ^BMk ——w  
I ERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM. 1|L MBH . / tfjp»

n|n 'AfflM KJ B^B^B ■ bb

(Trianon 20.) Apr».1s «. szombat | KÉR. POLITIKAI NAPlTÄp]
XLIV. ÉVFOLYAM, 77. SZÄM

ELÖFTZETÉSI ÁRAK; 
EGÉSZ ÉVRE 80 PENGŐ, FÉL 
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

Ma a küzdelemben az erőt nem az országok 
nagysága, hanem a lelkiekben valá összetartás 
adja meg — mondotta Teleki Pál miniszterelnök 
Teleki miniszterelnök rövid tájékoztatót <dnt» xi
......................................

szaglasa alkalmából kifejezett jókívánságokatköszönte meg a húsz
Budapest, április 5. A Magyar 

Elet Párt Esterházv-uteai helyisé­
gében pártértekezletet tartott, ' me­
lyen a kormány tagjai közül meg­
jelent a miniszterelnök és több mi­
niszteri államtitkár.

Ráró \ ny László országos elnök 
bejelentette, hogy a Kormányzó le­
iratban köszönte meg a húsz éves 
kormányzói évforduló alkalmából 
kifejezett jókívánságokat, azután a 
párt nevében üdvözölte Teleki Pál 
gróf miniszterelnököt abból az al­
kalomból, hogy rövid húsvéti pihe­
nőjét is arra használta fel, hogy el­
látogasson Rómába és az olaszok­
kal fennálló őszinte baráti kapcso­
latainkat ápolja és erősítse. Ezután 
vitéz Teleki Mihály gróf földműve­
lésügyi minisztert, vitéz Jaross An­
dort és vitéz gróf Takách Tolvay 
Józsefet üdvözölte magas kor­
mányzói kitüntetésük alkalmából.

A pártértekezlet a párttagfel vé­
teli bizottságnak indítványára a 
párt tagjaiul felvette a felvidéki 
képviselőket Az elnök magyaros 
testvéri szeretettel üdvözölte a 
MEP kebeleiben Jaross Andorral az 
elükön megjelent felvidéki képvi­
selőket. Kérte, hogy munkájukat, 
változatlan elszántsággal végezzék 
a nemzet, érdekében. Teleki Pál 
gróf miniszterelnök indítványára 
kiegészítették az országos pártve­
zetőséget.

Ezután a miniszterelnök röviden 
tájékoztatta a pártot húsvéti olasz­
országi útjáról, annak benyomásai­
ról és az ez alkalommal folytatott 
megbeszéléseiről. Ismét hangsú­
lyozta, hogy azok teljesen a tájéko­
zódás jegyében folytak le.

Radocsay László igazságügymi­
niszter ismertette ezután az egyes 
igazságügyi szervezeti rendelkezé­
sekről szóló törvényjavaslatot, mely 
az igazságügyi szervezetnek a visz- 
szacsatolt területeken való át­
szervezésével foglalkozik és a sze­
gedi ítélőtábla területének kiter­
jesztésé ről i n tézkedi k.

A pénzügyminiszter az egyenes­
adókról, egyes törvényes intézkedé­
sek módosításáról és kiegészítésé­
ről szóló törvényjavaslatát, annak 
alapelveit és egyes fontos rendel­
kezéseit ismertette. Az értekezlet 
mindkét törvényjavaslatot általá­
nosságban elfogadta. Jartsek Béla 
Szolalt fel ezután és napirend előtt 
a cenzúra működését bírálta.

N itéz Keresztes-FIscher Ferenc 
ázt válaszolta, hogy az elhangzot­
takat a miniszterelnök tudomására 
hozza. Ezután áttértek a pártinter­
pellációk meghallgatására. Mester 
Miklós a névmagyarosítások meg­
gyorsítását kérte és felvetette egy 
állandó névügyi, tanács felállítá­
sának gondolatát.

Vitái Keresztes-Fischer belügy- 

miniszter válaszában kijelentette, 
hogy a legnagyobb súlyt, helyezi 
arra, hogy a névmagyarosítás mi­
nél nagyobb mértékben terjedjen. 
Ennek elősegítése azonban társadal­
mi feladat s ezért semmiféle hiva­
talos, vagy hatósági propagandát 
nem enged ebben a kérdésben. Nem 
engedhetők meg, hogy érdemes es 
élő történelmi családok neveit ve- 
^yék, fel, ezért állította annak ide­
jén össze a történelmi szempontból 
védett nevek jegyzékét és mivel 
Pzf a jegyzéket szakértők állították 
össze, alig hinné, hogy felülvizsgá­
lásnak értelme volna. A kettős név 

! felvételét elvből nem engedélyezi.
Az anya nevének felvétele kérdé­
sében megadja az engedélyt, de 
minden alkalommal figyelmezteti 
a kérelmezőket arra, hogy ez milyen 
következményekkel járhat. Az ne­
sz á gos n é vü gy i -t a n ács 
csak megnehezítené a 
rosítást és ezért ezt a 
nem tartja célszerűnek.

János Áron azt tette szóvá, hogy 
a kivető hatóságok a háztulajdono­
sok által lakóit kis családiházak és 
más helyiségek házhaszonértékének 
megállapításánál sok esetben emel­
ték a házadóalapot.

Reményi Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter válaszában kijelen­
tette, hogy már utasította a pénz­
ügyi hatóságokat a megfelelő eljá­
rásra.

Pápay István a magyar ruhavise- 
let, magyar táncok és régi magyar 
szokások elősegítését kérte.

A belügyminiszter és a kultusz­
miniszter adott ezután megnyugtató 
választ.

Vitéz Zerlnvárv Szilárd a honvé­
delmi miniszterhez intézett inter­
pellációjában azt kérte, hogy a ha­
digondozottak ügyeinek intézésénél 
ne legyenek hosszú késedelmek.

A honvédelmi miniszter meg­
nyugtatta az interpellálót, hogy 
minden konkrét panasz esetében 
azonnal intézkedik. A pártértekez­
let kormánytagjainak válaszait kö­
szönettel tudomásul vette s ezzel 
az ülés végétért.

Ezután a klubhelyiségben közös 
vacsorán vettek részt az értekezlet 
résztvevői, amelyen a miniszter­
elnök és a kormány tagjai is meg­
jelenítek. Dr. vitéz Magasházy 
László üdvözölte -vitéz Jaross An­
dor volt tárcanélküli minisztert s a 
felvidéki képviselőket abból az al­
kalomból, hogy a MÉP-nek tagjai 
lettek. Az üdvözlésre Jaross An­
dor válaszolt.

Jaross Andor után gróf Telek! 
Pál miniszterelnök szólalt fel :

— Ügy érzem, — mondotta — 
amikor Jaross kedves barátom be­
szédének vezérgondolatává azt tette 
hogy; ennek a földnek nőié, amely

Az or- 
felállítása 

névmagya- 
gondolatot

Nagyszőllőstől Komáromig terjed, 
egész erejével, magyar szívével be­
csatlakozik ide a szegedi gondolat 
zászlójához, akkor ennek a szegedi 
zászlónak a nevében keil, hogy ezt 
a népet üdvözöljem. Amikor ezt a 
piros-kék zászlót odavonjuk a sze­
gedi fehér zászló mellé, akkor törté­
nelmi egységeket évszázadokra 
visszamenően megteremtjük. Jaross 
Andor barátom idézte azokat az em­
bereket is, akiktől ők erőt vettek, 
akiktől mindnyájan vettük az erőt, 
a magyar föld népét, és a magyar 
föld népéből kisarjadzott magyar 
városi embert. Aki nem vesztette el 
gyökerét a faluval, ez az erő, amelv 
mindet összefog, ahová gyökereink 
lenyúlnak. Erre az erőre, amely 
mindnyájunkat eleiben tart, eme­
lem poharamat.

— Isten tudja, milyen vészéi vek 
környékezhetnek még. Ezt minden 
ország elmondhatja magáról Euró­
pában, kicsiny és nagy egyaránt. 
A legnagyobbak is veszélyes úton 
járnak, éppen úgy. mint mi is, de 
ha nem veszítjük el önmasunkat.

Olaszország változatlanul a dunai és balkáni 
egyezmény legfontosabb elemének tekinti az érés 

Magyarországul
Ä „Lavoro Fasista" érdekes cikke Teleki miniszterelnök 

római útjáról és a magyar külpolitikáról
Róma, április 5. (MTI) A Lavoro 

Fasista budapesti tudósítója meg­
elégedéssel állapítja meg, hogy az 
olasz lapok véleménye Magyaror­
szágon egyre növekvő mértékben 
foglalkoztatják a közvéleményt. Te­
leki Pál gróf miniszterelnök két- 
ségtlenül sokat hozott magával Ró­
mából és azzal az abszolút meggyő­
ződéssel tért vissza, hogy

Roma és Budapest viszonyában 
semmi sem változott még.

ami különben teljességgel elképzel­
hetetlen volna és hogy Olaszország 
az erős Magyarországot változat­
lanul a dunai és balkáni egyezmény 
legfontosabb elemének tekinti.

Teleki Pál gróf miniszterelnök 
..felderítő útját“ Budapesten több­
nek tekintik az egyszerű baráti 
eszmecserénél. Nem túlzás, ha azt 
állítjuk — írja a tudósító —, hogy 
a magyar miniszterelnök római útja 
után Magyarországon a hangulat 
megnyugodott és kevesebb fontos­
ságot tulajdonítanak a kis népek 
sorsáról történő állandó célozgatá­
soknak. Magyarország megelégedé­
sét a római úttal kapcsolatosan Te- 

?al . ’’úniszterelnök csü­
törtöki külügyi beszámolójában is

. JüIgjezúiW juLUtia. -

nagy

Tol vay

akkor meg fogunk maradni, átvisz- 
szflk ezt az országot is és ami a fő, 
ezt a nemzetet a nehéz időkön, jobb 
út felé, átvisszük ha a lélek érős, 
es olyan magyarok egyesülnek, 
olyan magyarok térnek vissza a ha­
za keblére, mint ti vagytok.

A miniszterelnök szavait nagy 
tetszéssel és lelkes tapssal fogad­
ták. Vályi Lajos, Takách Tolvay 
grófot köszöntette meleg szavakkal 
a magas kitüntetés alkalmából. — 
Gróf Takách Tolvay József nagy­
hatású beszédben válaszolt.

Utána Teleki Pál gróf miniszter­
elnök másodszor is szólásra emel­
kedett. Megköszönte Takách Tolvay 
József gróf szavait és hangoztatta, 
tudja, hogy helyén ki kell tartani.

Ninds külön Teleki Pál-eszme, 
ez ellen tiltakozom, csak egy eszme 
van, és ennek vagyunk mindnyá­
jan egyforma katonái. Ma a küzde­
lemben az erőt nem az országok 
nagysága, hanem a lelkiekben való 
összetartózás adja meg. Én végig 
éltem apám miniszterségét is. Tste- 

annyi problémája, mint 

gyünk, de ne'féledjétek cí r ’ • • -
zetnie. Ránk i.... 
háramlónak. Ránk 
egység kötelessége 
a nemzeti egységet 
juk.

A miniszterelnök 
nagy tapssal és éljenzéssel fogadták 
A vacsora ezzel végétért.

nem, neki talán egy évben nem volt 
annyi problémája, mint amennyi 
nekem egy nap adódik. Mi párt va- 
n., - —. ,vxjvívn ^,1, hogy
ennek a pártnak a nemzetet kell vé- 

-—........... . nehéz kötelességek
“ , elsősorban az

háramlik, met 
mi szimbolizál-

szavait, ezután

problő-

magyar 
miniszter 
amelyben 
' semle-

A magyarok egyébként a leg- 
nagyobb figyelemmel követik a 

balkánt helyzetet.
Molotov beszéde mély benyomást 
keltett, de megnyugvást is, hogy 
Olaszország mindent elkövet, hogy 
a jelenlegi körülmények között ne 
zavarják meg Európa eme részé­
nek békéjét. Mindamellett megálla­
pítják, hogy

Szovjetoroszország Besszaráhlát 
nyílt kérdésnek tekinti, mint 
ahogy a magyarok sem feled­
keznek meg az erdélyi 

máról.
Megelégedést keltett a 

fővárosban a jugoszláv j 
legutóbbi nyilatkozata is, ; 
megerősítette a jugoszláv 
gességi politikát.

A háború készülődései nem okoz­
nak aggodalmat, mert Róma és 
Berlin szoros együttműködése meg- 
nyugtatólag hat. A magyarok jói 
tudják, hogy Olaszország oldalán 
nincs kitől tartan iok, mert Olasz­
ország nem szereti a politikai pál- 
fordulasokat és nem hagyja cser­
ben barátait, főként ha azokat ve­
szély fenyegeti. Nyugodtságuk leg­
főbb oka éppen az Olaszom ággal
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Meggyilt az Országos Theoiógus Szövetség 
debreceni konferenciája

Az Országos Theoiógus Szövet­
ség ez évben Debrecenben tarja 
évi konferenciáját. Tegnap volt az 
első nap, amelyen igen magas szín­
vonalú előadások kapcsán cserélték 
ki gondolataikat a theológiák ifjak 

A konferenciát anak fővédnöke 
D. Dr. Révész Imre nyitotta meg. 
Megnyitó beszédében nagyszerű 
történeti áttekintés keretében mu­
tatta be, hogyan volt Debrecen 
mindig a magyar reformátusság 
középpontja s hogyan törekedett, 
ahelyett hogy ebből magának 
Rómaszerű szerepet követelt volna, 
mindig a magyar református egy­
ség kialakítására. A rendkívül élve­
zetes előadásból felséges komoly­
sággal emelkedett ki a célkitűzés : 
a vidékiek érezzék meg, amit a Ti­
szántúl és Debrecen leghitelesebb 
szelleme sugal, hogy most is mint 
minden egyes nagy megnyilatkozás 
alkalmával az universaléra és nem 
a particularera kell helyezni a 
súlyt, a debreceniek pedig azt dom­
borítsák ki, hogy mivel hídja Deb- 
cen ma szolgálni ezt az egyetemes­
séget.

Ezután volt műsoron a legidő­
szerűbb kérdések csoportja. Dr. 
Soós Béla lelkipásztor, egy m, ta- 

i nár a mai igehirdetés problémáinál 
foglalkozott: hogyan álljon meg a 
lelkipásztor a mai elméletek tömke­
legében, mit követelnek tőle az új 
élet vezérszavai (kolektívizmus, 
tekintély), ami a legfőbb kollektum 
és mi az egyetlen tekintély ? Kiss 
Sándor pápai szenior, theol. ma­
gántanár arról tartott mélyértelmfi 
előadást, hogyan pótolhatja az ige­
hirdető kommentárok tanulmányo­
zása által azt. hogy hozzá a Szent­
írás nem élő szóval, de még írásban 
is két holt nyelven szól ? ifj. dr. 
Czeplédy Sándor budapesti theol. 
akadémiai tanár Mai ipehirdeté- 
stink kérdései címmel tárta fel a 
kulturprotestantizmus azon tünete­
it, amelyekre az igeh írdetőnek is 
figyelemmel kell Ion’ll. Rámutatot*. 
hogy a tiszta igehirdetés vezérel­
vei : hit, remény és szeretet és e 
három közül legnagyobb a ..hit“, 
mert ez magával hozza a másik 
kettőt is.

Az előadásokat értékes eszme­
cserék egészítették ki. A mai mű­
soron dr. Erdős Károly, D. Dr. 
Kállay Kálmán. dr. Siegmund 
Sbultce professzorok s Darányi 
Kálmán theol. m. tanár előadásai 
szerepelnek.

Róma, április 5. Mussolini fogadta Ba 
dogllo marsall!, akivel több mint egy 
órán át tartó megbeszélést folytatott 
Olaszország katonai előkészületeiről. Ba 
dogllo marsall után közvetlenül fogadta 
Sagramoso szenátort, a Breda művek ve

Szegednél hétfőre várják a Tisza kuimínációját

Félmillió pengő gyűlt össze eddig az 
gítésére

Budapest, április 5. (MTD Vitéz 
Bonczos Miklós belügyi államtitkár 
nz árvízvédelem országos kormány­
biztosa az április 5-iki helyzetről 
a következő tájékoztatást adta :

A Duna magyar szakaszán min­
denütt apad, Pakson alul még rend­
kívül magas a víz állása. A Tisza 
Tiszafüreden alul igen magas víz­
állással tovább árad. Árvíz okozta 
újabb közúti forgalmi akadály nin­
csen. Az árvíz és belvíz sújtotta la­
kosság megsegítésére indított gyüi- 
tés a mai napig 492.432 pengő 91 
fillért eredményezett.

Az árvízfronton egyébként tovább 
folyik a szakadatlan küzdelem.

Tiszafüred felett kezdődik a Ti­
sza áradása. Ott hozzávetőleges szá­
mítás szerint 750 cm-rel fog te­
tőzni. Az eddi legmagasabb vízál­
lás csak 24 centiméterrel volt en­
nél magasabb. Igen nagy mennyi-

zérlgaz.gatóját, aki a legnagyobb olasz 
hadfelszerelési gyárnak a fejlődéséről tá­
jékoztatta a Duecl. A Brcila minek 1934 
január 1-én 0412 munkást foglalkozta! 
luk, ezzel szemben 1940 január hó 1 én 
20.109 munkással dolgoztak tuir- (TP>

árvízsujtotta lakosság megse-

ségü víz torlódik majd a Tiszán 
Szolnoknál, ahol 1932-ben a vízmér­
cék 894 centiméteres áradást mer­
tek. Ott előreláthatólag a víz ma­
gassága el fogja érni a 870 centi­
métert. Az áradó Tisza tetőzését 
Szolnoknál vasárnapra várják.

Osongrádnál és Szegednél hétfőn 
illetőleg kedden várható a tetőpont 
Szakértők számítása szerint Csong- 
rádnál a Tisza áradó vize mindössze 
11, Szegednél pedig 14 centiméter­
rel lesz alacsonyabb az eddig is­
mert legmagasabb' vízállásnál.

Belgrad, április 5. Igen komoly 
a helyzet a Bánátban. A Tisza teg­
nap délután emelkedett. A lapok je­
lentései szerint egész Bánát víz 
alatt áll. A Temes és a Béga Dri- 
Bánátban több helyen átszakította a 
gátakat, amelyek sem elég magas­
nak, sem elég erősnek nem bizo­
nyultak.

Anglia és Franciaország egyetlen katonai 
hatalommá való összeolvasztását tervezik

A Duce tanácskozásai Olaszország katonai előkészületeiről

Ünnepélyes keretek között megalakult Berlinben 
a Német-Magyar Társaság

London, április 5. (Havas) A 
„Daily Mail" értesülése szerint an­
gol és francia szakértők ezidősze- 
rint egy olyan terv kidolgozásán 
fáradoznak, amely azt célozza, hogy 
Nagybiritnnia és Franciaország kö­
zött állandó szövetséget létesítse­
nek. A tanácskozások első eredmé­
nyeit már a legfelsőbb haditanács 
legközelebbi ülésén megvitatják. 
Mind Londonban, mind Párizsban 
miniszteri bizottságok végzik a ter­
vek aprólékos részletekbe menő ki­
dolgozását. A két szövetséges kö­
zött a lehető legszorosabb együtt- 
munkálkodást igyekszenek biztosí­
tani. amely egyértelmű lenne azzal, 
hogy a két hatalom egyetlen kato­
nai és gazdasági hatalommá olvad 
össze, mégpedig nemcsak a háború 
tartamára, hanem a háború utáni 
időre is.

Bizonyos hivatalos körökben — 
teszi hozzá a lap — felmerült az a 
terv is, hogy közös francia-hrit 
parlamentfélét hívnak életre és ez 
fogja majd a két országot közösen 
érdeklő kérdésieket parlamenti for­
mák között megtárgyalni. Úgy vé­
lik továbbá, hogy ha a két nagyha­
talom e megszervezéssel biztosítja

I
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a jövőre erejét és biztonságát, ak­
kor sérthetetlensége tudatában sok­
ká, enyhébb békefeltételeket vehet­
ne tervbe, mint aminőket idáig — 
más körülményekkel számolva — 
elengedhetetlenek tartottak.

Kilátás nyílik arra is, hogy a 
két állam szövetségéből olyan állam­
szövetségi rendszer alakul ki, 
amelyhez más államok is csatla­
kozhatnak majd. Olyan államok, 
amelyek a nemzetközi kapcsolatok 
terén a béke és a rend megóvását 
tartják szem előtt. A lap szerint va­
lószínű. hogy a két ország vezető 
államférfiaí a közeljövőben beszéd­
ben fogják tájékoztatni a nyilvá­
nosságot a terv tanulmányozása so­
rán elért eredményekről. (MTI.)

Páris, április 5. (Havas) A csü­
törtöki harctéri tevékenység elég 
jelentős és a tüzérség által erősen 
előkszített német rajtaütés! kísér­
letek jellemezték.

Francia katonai körök megálla­
pítják, hogy néhány nap óta a né­
met repülőgépek bomba- és gép­
fegyvertűzz,el támadják a francia 
csapatokat.

Rerlin. április 5. A véderő főpa­
rancsnokság .jelenti :

A nyugati arcvonalon egy roham­
osztag Saarlautertől délnyugatra a 
batármenti övezetben egy ellensé­
ges támaszpontéit kiemelt. Az el­
lenség a hadművelet során körül­
belül 15 halottat vesztett.

A nap egyébként különösebb ese­
mények nélkül telt el. (MTI.)

London, április !í. (MTI.) A Press 
Assotiation értesülése szerint a ke- 
Ictenrónai államokban székelő an­
gol kövtek hétfőn már az angol fő­
városban lesznek. A tanácskozások 
a jövőhét első felében kezdődnek 
meg. A követek részben a külügyi 
hivatal illetékes tisztviselőivel, 
részben egymás között fognak meg­
beszéléseket folytatni.

laztnnbul. április 5. (Stefnni) A had 
ilfpmlnl.sztrr váratlanul lemondott s he­
lyit Arikén volt krtrnktntä.sllßvi mlnlar 
tőrrel tliltiítték be.

A Török TI szerint a hndiiayrninl.szter 
effésrsíjl okok miatt mondott le tárcá­
járól. Az esemény politikai körökben 
nnsy hatást kelteti

Az ankoral ansol nagykövet az elmúlt 
éjszaka Londonba utazott, (MTI)

Berlin, április 5. (MTI.) Különö­
sen ünnepélyesen ment végbe a bi­
rodalmi fővárosban a német-ma­
gyar társaság megalakulása. Ezzel 
kapcsolatosan pénteken Berlinbe 
érkezett Tasnády Nagy András a 
Ház elnöke és a budapesti magyar­
német társaság elnöke, Szily Kál­
mánt államtitkár, a magyar-német 
társaság alelnöke, valamint a sajtó 
és kulturális osztálynak vezetője. 
A magyar előkelőségek fogadására 
megjelent a külügyminisztérium 
több vezetőtisztviselője, magvar 
részről jelen volt Sztolyay Döme ve 
zetésével a berlini magyar követség 
valamennyi tagja. Délben Sztolyay 
Döme követ ebédet adott a magyar 
vendégek tiszteletére. Délután ke­
rült sor a berlini német-magyar 
társaság megnyitó ünnepélyére. 
Ezen megjelentek a német politikai 
és társadalmi élet igen sok előke­
lőségei.

Lorenz SS főcsoportvezető üdvö­
zölte a megjelent magyar és német 
előkelőségeket. majd kegyelctes 
szavakkal emlékezett meg Darányi 
Kálmánról, a Magyar-Német Társa­
ság első elnökéről és röviden is­
mertette a Német-Magyar Társaság 
megalakulásának előzményeit.

A Társaság célja a két nemzet 
közötti kulturális kapcsolatok ápo­
lása, egymás értékeinek felismeré­
se, megértése és értékelése. Ezután 
Glaise von Horstenau. volt állam­
miniszter, ny. vezérőrnagy üdvö­
zölte a magyar vendégeket. Han­
goztatta, hogy nehéz történelmi 
időkben került sor a berlini német­
magyar társaság megalakítására. A 
német és magyar nemzet ezer év 
óta szoros kapcsolatok fűzik egybe 
s a két nemzet útja mindig egymás 
mellett vezetett. Kiemelte a világ­
háborús német-magyar fegyverba­
rátságot és a világháborút követő 
idők történelméből Horthy Miklós 
kormányzó. Mussolini, valamint 
Hitler Adolf szívélyes barátságát.

Glaise von Horstenau volt állam­
miniszter ezután felolvasta Horthy 
Miklós kormányzóhoz és Hitler 
kancellárhoz intézendő hódoló táv­
iratok, valamint a Csáki István 
gróf, magyar külügyminiszterhez 
és Ribbentrop német külügymi­
niszterhez intézendő üdvözlő távira- 

‘ tokszövegét. Azután Tasnádv Nao-v 
' András, a Ház és a budapesti mn- 
í gyár-német társaság elnöke üdvö­

zölte a berlini német-magyar társa­
ságot megalakulása küszöbén.

— Nehéz sorsdöntő órákat élünk, 
mondotta többek között. Tlve.n ne­
héz időkben az őszinte barátságnak 
még nagyobb értéke van. Számunk­
ra magasztos érzés az, hogy itt be­
csületes és erős férfiak kezét szo­
ríthatjuk meg német.földön : kérjük 
önöket, legyenek meggyőződve ar­
ról, hogy

amikor az öndk kezét mep- 
szorítjuk, azt tfíhbé sohasem 

topjuk elenpedni.
Ezután Zsohints államtitkár tartot­
ta meg ünnepi előadását, „a német­
magyar kulturális egyezmény és 
annak hatásai“ címmel. Zsohints 
államtitkár nagy hatásai fogadott 
szavai után a berlini német-magyar 
társaság alakuló ülése véget ért. 
Este a Kaiserhof szálló éttermében 
az újonnan alakult német-magyar 
társaság tiszteletére 70 terítékes 
díszvacsorát adtak. Ezen az ünnepi 
ülésen resztvettek a magyar és né­
met előkelőségek. Elsőnek von 
Mackensen vezértábornagy Horthy 
Miklós. Magyarország kormányzó­
iára. T'isnády Nagy András pedig 
Hitler Adolf kancellárra mondott 
pohárköszöntőt.

Glaise von Horstenau volt állam- 
miniszter a berlini nómet-magvar 
társaság elnöke a magyar vendége­
ket üdvözölte, üdvözlésére Tasnády 
Nagy András válaszolt.

U.T A BB A DOM A NYOR 
A Z AR VIZK A R OSU LT A K 

JAVARA
Pénteken újabb, nagyobb ado­

mányok érkeztek a Debreceni Új­
ság—Hajduföld kiadóhivatalába. 
Napp József szűcsmester 50, Králl 
János 20, a római katolikus elemi 
iskola 1AT. a. fiúosztályának növen­
dékei 10.56, a Homok utca 17, 
számú ház lakói 10, a Szoboszlói 
üli elemi népiskola, Rodó Lajos 
tanító gyűjtésével 8.50, N. N. 10. 
Rézner Tmréné 5, N. N. 5, Miké 
Gáborné 5. és dr. Mitrovirs Tihor- 
nó 2 pengővel járult az árvízkáro­
sultak felseg^lyezésére indított ak­
cióhoz. A nemesszívű adományo­
kat ezúton is köszön lük a károsul­
tak névéin, s azokat illetékes he­
lyükre eljuttatjuk.
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I magyar sajtó útja soha sem térhet el attól 
az iránytól, amelyet Kormányzó Urunk élete 

példája jelölt ki számunkra
vn* Kol<».4r, Bor^, Mihály h«.,ád. . S„),„ka 

mányzó arcképének leleplezési ünnepélyén

Vitéz Kolosváry Borosa Mihály 
szavai közben lehullot az arcképet 
takaró nemzetiszínű lepel és elő­
tűnt a Kormányzó Úr kitűnően si­
került arcképe.

Gróf Teleki Pál 
látható érdeklődéssel 
művészi munkát és
adott kifejezést, majd vitéz Kolos­
váry Borosa Mihály kíséretében 
megtekintette a Sajtókamara helyi­

miniszterelnök 
szemlélte a 

elismerésének
Budapest, április 5. (Magyar Or­

szágos Tudósító.) Az Országos Ma­
gyar Sajtókamara igazgatóválaszt 
mánya péntek délután a Sajtóka­
mara tanácstermében ünnepi ülést 
tartott. Ennek keretében leplezték 
le Boldizsár Istvánnak, vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós, Magyaror- 

................ 1 festett arcké-szág kormányzójáról 
pét.

Az ünnepi ülésen megjelent 
miniszterelnök, Törs 1__
alelnöke, Zsindely Ferenc államtit­
kár, Karafiáth Jenő titkostanácsos, 
főpolgármester, Thuránszky László 
osztályfőnök, a miniszterelnökség 
sajtóosztályéinak vezetője, Dulin 
Elek miniszteri tanácsos és a ma­
gyar sajtó és közéle<t vezető képvi­
selői.

Az ünnepi ülést
vitéz Kolosváry Borcsa Mihály, 
a Sajtókamara elnöke nyitotta 

meg.
Üdvözölte a miniszterelnököt és a 
többi megjelent előkelőségeket, 
majd így folytatta : Az igazi újság­
írót, a magyar újságírót nem a 
szezáció kápráztató forgataga so­
dorja tova rögös pályáján, sem a 
kulisszák — belülről nézve mindig 
kopott és poros — színeinek igé­
zete vonza útján, hanem az elhiva­
tottság égő parancsa vezérli, biz­
tonságos sorsuk okozója és jutalma 
egyben : az irodalom, a művészetek, 
a politika, a nemzeti élet, az örök 
emberi törekvések végtelen válto­
zatai között javító meggyőződést 
hirdet, lelket megnyer és irányít.

— Most, amikor az áradások és 
vadvizek ostromolják a szegény ma­
gyarok falusi kunyhóit és fehérfalú 
tanyákat, akiknek veszélyben az 
elvetett mag aratása, emlékezetünk­
be idézzük azt a húsz évvel ennek 
előtte ránk ziídúlt elemi csapást, 
amely elborította a kór szennyes 
hullámaival mindazt, ami mindnyá­
junk áldott öröksége volt: tradí­
ciót, hitet, szabadságot és becsüle­
tet és elsodorta Szent István biro­
dalmának évezredes erős várát, ősi 
ható rainkat.

Akkor Is, azóta is vígasztalá­
sunk és reménységünk az a hős 
volt, akit a jóságos Gondvise­

lés ajándékozott nekünk.
Kire utalhatunk rá a mai világhá­
ború aggasztó árnyékában, a ma­
gyar sajtó, a magyar milliók előtt, 
az igazi hőst megillető mélységes 
hódolattál, mint arra, aki férfias 
szilárdsággal emelt fel elesettsé- 
günkből és vezérel változatlan atyai 
melegséggel és bölcsességgel. Nagy­
bányai Horthy Miklósnak a magyar 
sors elhivatott hősének hódol ma a 
magyar újságírói rend, amikor le­
leplezzük székhazunk díszéül fes­
tett arcéképét és amikor rámutatunk 
személyére, mint a mi hősünkre, 
akkor

valóban a legigazahhat. a leg­
nemesebbet értjük a hős alatt.

A sajtókamarában megújult 
magyar újságírás az általa képvi­
selt eszmények jegyében fog élni 
és dolgozni, amíg a nyomtatott be­
tűnek hivatása van ezen a földön.

— Amikor a mai, immár szürkülő 
fejű újságírónemzedék nevében át­
adjuk Boldizsár István festőművész 
mesteri művét, az utánunk jövő 
újságírógenierációnak, kötelezzük

okét egyben a munka folytatására. 
Ez a kép fogadalmi kép számunk­
ra, amely hirdeti örökre, hogy

a magyar sajtó útja soha többé 
el nem térhet attól az iránytól, 
amelyet Kormányzó Urunk 
elete példája jelölt ki mindnyá­

junk számára.

A Sajtókamara igazgatóválaszt­
mánya vitéz Kolosváry Borosa Mi­
hály indítványára ezer pengőt aján­
lott fel az árvízkárosultak segélye­
zésére.
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a
Tibor a Ház Széleskörű nyomozás indult meg a tizenhárom 

évvel ezelőtt elkövetett vámospércsi 
hitvesgyilkosság ügyében

Benyáts-tól

Részletesen 
gyilkosságról, 
évvel ezelőtt ....... „
községben, ahol Narjt/ János 
számos megfojtotta' „ V 
majd egy szomszédos épület ....... 
lójában elásta. Nagy János tizenhá­
rom év múlva jelentkezett előbb a 
debreceni rendőrségen, majd a vá­
mospércsi csendőrőrsön és ott el­
mondotta a történteket. Meg is je­
lölte pontosan a helyet, ahol a holt­
testet _ elásta. Amikor kimentek és 
felásták ott a földet, mintegy más­
félméter mélységben megtaláltak 
egy csontvázat, amelyen női ruha 
volt. A hajzat is csaknem sértetlen 

még. Most már egészen biztos 
volt, hogy Nagy János valóban 
gyilkolt és a lelkiismerete nem en­
gedte nyugodni s tizenhárom 
mnlva önként jelentkezett.

Az esetről értesítették a debre­
ceni királyi ügyészséget s a vizs­
gálóbíró elrendelte a helyszíni 
szemlét és a vizsgálatot megindí­
totta. Csütörtökön dr. Gottesmann

beszámoltunk arról a 
amely 

történt
tizenhárom

Vámospércs
I nap- 

a feleségét, 
t istál-

4v

Miklós királyi ügyész, dr. Horváth 
Arthur és dr. ökrös Sándor tör­
vényszéki orvosszakértők kíséreté­
ben kiszállott a helyszínre, ahol 
tüzetes vizsgálat után minden két­
séget kizáró módon megállapítot­
ták, hogy Nagy János valóban el- 

a 
helyszíni szemle 

...! őrizetben 
aki negyven­

ellenére, amikor 
felesége 
-, mint 

egy gyermek. Zokogva ismételgette 
hogy szerelmi féltékenység vitte 
erre a szörnyű bűnre. Ezzel védeke­
zett akkor is, amikor később Zsö- 
göd Jenő vizsgálóbíró részletesen 
kihallgatta a gyilkosság felöl.

A helyszíni szemle és a kihall­
gatások után Zsögöd vizsgálóbíró 
utasítást adott a csendőröknek, 
hogy a legszélesebb körű nyomo­
zást folytassák továbbra is a gyil- 
ksság előzményeinek és körülmé­
nyeinek teljes tisztázása céljából.

ták, hogy Nagy János valóban 
követte tizenhárom évvel ezelőtt 
gyilkosságot. A 1 
alkalmával jelen volt az 
lévő Nagy János is. 
kilenc éves kora 
meglátta meggyilkolt f 
csontvázát, ügy sírva fakadt.

Dr. Gáspár János. Móricz Zsgmond 
és Németh László voltak 

a Debreceni Diéta pénteki előadói

dalom rétegei és a magyar vezető 
osztály“ címen tartott előadást. A 
jelenlegi nem magyar fajú vezető ré­
teg történelmi kialakulását rajzolta 
rendkívül érdekes egyéni szemlé­
lettel. Két vezető réteget lehet meg­
különböztetni, az egyik, amelyik a 
Habsburg uralom folytán ránksza­
kadt s a másik, amelyet a magyar 
nép magából kitermelt. Az utóbbit 
kell erősíteni s ezért fontos, hogy 
minél több paraszt és munkás gye­
rek jusson be a különböző iskolák­
ba. Biztosítani kellene az egyenlő 
startolási lehetőséget. Budapesten 
a Turul-várban azt indítványozta, 
hogy az ifjúság ne az idegenek el­
len, hanem a magyarságért köve­
telje, hogy a középiskolákba 60 szá­
zalék paraszt és munkásgyermek 
bejuthasson.

A két előadást a közönség lelke­
sen fogadta, több hozzászólás is 
hangzott el, melyeknek során kifej­
lett vita igen nívós és értékes volt.

A Diéta szombaté műsorának elő­
adói délelőtt, dr. Bátor! József gim­
náziumi igazgató és Udvardy Mik­
lós kerületi alvezér, délutón dr. Ge­
rencsér István tanár, Fitos Vilmos 
Turul országos vezér és dr. Mendöl 
Tibor egyetemi magántanár lesz­
nek.

A debreceni kerület Turul-estje 
iránt egyébként városszerte igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
Még néhány jegy kapható. A ren­
dezőség dél utón 5 órától tart iro­
dát a Bika-haliban.

Turul Szövetség által rendezettA ’ ......... ..„ ............ ...........
Debreceni Diéta előadássorozata ke­
retében a megnyitó napon dr. Ru- 
gonfalvl Kiss István professzor más 
helyen ismertetett megnyitó beszé­
dén kívül három igen érdekes és 
értékes előadás hangzott el, és pe­
dig délelőtt dr. Gáspár János egye­
temi m. tanáré, míg délután Mó­
ricz Zsigmond és Németh László, a 
két ismert író tartottak előadást. 
Ezekről az értékes előadásokról az 
alábbiakban számolunk be az el­
hangzás sorrendjében.

Délelőtt tíz órakor dr. Gáspár Já­
nos „A magyarság és a magyar ve- 
zetőosztály“ címen tartott újszerű 
és igen tanulságos előadást.

A magyar nemzet az előtt a 
feladat előtt állt a történelem folya­
mán, hogy a Kárpát-medence élet­
tér egységét biológiai alkalmasság 
alapján egységbe hozza. A kiválasz­
tó hatalom kilencszáz éven át a ma­
gyar nemzet volt és a kiválasztás 
irányát a magyar nemzetiség mu­
tatta. A negyvennyolcas forrada­
lom után szorult háttérbe a nemzet­
formáló eszme, s akkor következett 
be, hogy a vezető réteg alakító ké­
pessége megszűnt, — mondotta.

Ezután az előadó a budapesti 
egyetemen 1 (»00 hallgatón végzett

alapos és sok részletre kiterjedő or­
vosi vizsgálatának eredményei alap­
ján kimutatta, hogy a magyar nem­
zet faji összetétele négy típusból 
adódik és pedig az alpesi, dinári. 
keletbalti és az őstörök típusból. 
Külön-külön rámutatott, hogy ezek­
ben a típusokban mennyiben van 
meg a vezető szerepre való képes­
ség, s viszont a mai vezetőréteg mi­
lyen típushoz tartozik. A megvizs­
gált 1600 egyetemi hallgató közül 
65 százalék lateiner családból szár- 
mazik, 7 százaléknak paraszt, 10 
százaléknak kereskedő és 1 száza­
léknak kisiparos a szülei.

A minden részletében újszerű é- 
élvezetes előadást a jelenlevők nagy 
érdeklődéssel kísérték.

Délután négy órakor Móricz 
Zsigmond tartotta meg a „Magyar 
nép nevelése" című előadását. lián 
gozfafta a népfőiskolák szükséges­
ségét s rámutatott a már eddig el­
ért eredményekre és közvetlen ta­
pasztalatairól számolt be. Mintegy 
negyven népfőiskola működik az 
országban, amelynek hallgatói nem 
hagyják ott régi foglalkozásukat, 
hanem visszatérnek a faluba és a 
népművelés apostolai lesznek.

Ezután Németh László előadása 
következett, aki „A magyar társa- |

KILENC NAPPAL MEGHOSSZABBÍ­
TOTTÁK A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍ­

TÁST
Budapest, április 5. A 

Kiállításnak az időtartamát ez 
rendezőség az eddigi hal nap 
nappal hosszabbította meg. 
újabb filléres vonatok hozzák 
látogatók ezrét a kiállításra.

A Mezőgazdasági 
évben a 
helyeit 9 
Vasárnap 
a vidéki 

(MTI)

Selyemfényő g^gU
ragián

p 26 «

úrlszabósig 
Kistemplom mellett

HUNGÁRIA filmszínház
éfJpAGER ANTAL JÖJJÖN ELSE JEN c. kacagtató magyar vígjátéknak.

Híradó*! —. —* “** v Nézze meg. ma 5. 7 és <1 órakor!
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„Mi csak az olasz nép nagy vezére: 
Mussolini után indulhatunk“

— mondotta dr. Rugonfalvi Kiss István professzor az Olasz Kultúr 
Intézet tegnapi előadásán

Pénteken illusztris közönség 
gyűlt egybe az Olasz Kultur Inté­
zet díszes előadótermében, hogy az 
olasz-magyar barátsági szerződés 
megkötésének tizenharmadik év­
fordulóján hódoljon a két nép nagy 
és örök barátságának.

Az intézet igazgatója, lovag Fieri 
Renato üdvözölte a megjelent elő­
kelő közönséget, amelynek soraiban 
ott láttuk dr. Kováts Andor, vala­
mint dr. Sztehlo Zoltán és dr, Di- 
véky Adorján egyetemi professzo­
rokat, v. Battha Zoltán vk. ezredes, 
a Monti Kör képviseletében Kor- 
nya és dr. Ember középiskolai 
tanárokat. Fieri igazgató hangsú­
lyozta olasznyelvű beszédében, hogy 
az olasz-magyar barátság nem a 
tizenhárom évvel ezelőtt a szerző­
dés megkötésével keletkezett, ha­
nem abban a pillanatban jött létre, 
amikor Szent István Rómából kért 
koronát. Majd Teleki miniszterel­
nök szavait idézte: „Az olasz nyelv 
tanítását sokkal élénkebbé és ered­
ményesebbé kell tennünk.“ Itt 
Debrecenben megvannak az előfel­
tételek, csak a lehetőségeket kell 
kihasználni, — fejezte be szavait 
Fieri igazgató.

Ezután dr. rugonfaM Kiss Ist­
ván egyetemi professzor a bölcsé­
szet tudományi kar dékánja tartot­
ta meg nagy érdeklődéssel kísért, 
mély tudományos felkészültséggel 
megkonstruált előadását „A római 
állameszme hatása a magyar állam 
ra“ címmel. Előadásában rámuta­
tott arra, hogy a római államnak 
csak név szerint volt örököse a né­
met-római birodalmi császárság.

A harckocsi elhárítás fejlődése és jelenlegi állapota
A technika fejlődésével a harckocsi és 

páncélgépkocsi kérdés is oly erős ütem­
ben haladt előre, hogy azoknak elhárí­
tása a hadvezetőségeknek egyre nagyobb 
gondját képezte.

A világháborús ostromba, lassú moz­
gású, nagymegszálló erővel bíró harcko 
csikat rendkívül fürge, terepen nagy se­
bességgel haladó kocsik váltották fel.

Alt tartották, hogy a harckocsiban 
rejlő sebesség jobban megvédi azo­
kat a találat elől, mint a páncélozás 

megerősítése.
A gyorsjáratú harckocsik kicsiségük és 

könnyűségük miatt azonban megszálló 
erő és fegyverzet tekintetében korlátolt 
befogadóképességfiek voltak. Emiatt, 
hngv beléjük nagyobb űrméretű és hatá­
sosabb frgvverekct építhessenek. egvre 
nagyobb és nehezebb alakot adtak ne 
kik azzal a szerkezeti előnnyel, hogv az 
újabbak mozgóképessége és sebessége a 
kisharckocsikéval már vetekedni tudott

A korszerű harckocsinak kis számban 
való alkalmazása azonban még igy is 
kevés sikerrel kecsegtetett. A harcko 
esik leküzdésére hivatott Invegek száma 
ugyanis annyira megszaporodott. hogy 
a támadással járó harckocsiveszteség a 
sikert kétségessé tette.

Ezért na ily harckocsiknak nagy tö­
megben való bevetése vált szüksé­
gessé. A nagy tömegben való beve­
tés viszont a védelem különleges 
harckocsi elhárító sz.ervcz.etcit köve­

telte meg.
A technika lázasan kutatott és siker 

rel. A 40 mm es ürméret körül mozgó 
páncéltörő Invegek, a 2(1—25 mm-cs ne­
héz géppuskák és iigynnolvan űrméretű 
nehéz puskák egész sorn került a had 
seregek szervezetébe. Ezekből a korsze­
rű hadseregekben a harcászati egységre 
— a zászlóaljakra — is kellő mennyi­
ség jutott.

A mozgó célokra való lövés hatásos­
ságának érdekében a kilőtt lövedé­
kek egész pályáinkon világítanak, 
hogy a becsapódások helye jól 

megfigyelhető legyen.
A harckocsi elhárítás egyébként az erő­
dítésben is egyre nagyobb szerephez ju­
tott. Különösen állandó erődítési rend­
szerekben összefüggő harckocsi akadá­
lyok létesítésén fáradoztak, hogy a 
harckocsi azokban elakadjon és a csap­
dába való jutáskor korszerű elhárító 
fegyverekkel annál könnyebben és biz 

mert annak szellemét a magyar 
királyság örökölte és tartotta fenn. 
Majd arról szólt, hogy amint azt 
több pápai oklevélben olvashatjuk, 
a pápai szék a földkerekség összes 
népei között a magyarokat szereti 
a legjobban, mert a magyar nemzet 
véráldozataival és rendcsináló 
munkájával rá is szolgált arra.

Előadása további során a pro­
fesszor beszélt a Magyarország és 
az itáliai félsziget közös állami kö­
telékeiről, jogi egységéről és a la­
tin nyelv és kultúra magyarországi 
virágzásáról. Mióta a materallz- 
mus lealjasító szelleme léket kapott 
— folytatta a professzor, — és új 
ideális szellem tavaezlehellete ér­
zik, már sokan Igazságosabban 
ítélik meg a magyarországi viszo­
nyokat. Múltúnkból és lelkületűnk­
ből következik, hogy áhítattal te­
kintünk ma is Róma felé és szom­
jas lélekkel olvassuk az olasz nép 
nagy vezérének doktrínáját. A 
nemzeti szocializmus a görög szel­
lem újra hajtásaként a népiséget, 
a fajt állította a megújhodás fóku­
szába, — a fassizmus az államot. 
Egy pillanatra sem lesz kétséges, 
hogy a magyar nemzet melyik úton 
fog haladni, ha képes lesz elhárí­
tani megújhodásának akadályait. 
—fejezte he a professzor.

Végűi Fieri igazgató köszönte 
meg a kitűnő előadást és zárósza­
vaként többek között a következő­
ket mondotta : Ma az olasz-magyar 
barátsági szerződés évfordulóján 
minden olasz ember meghajol a 
magyar nemzet nagysága előtt.

tosabban leküzdhető legyen. Az elhárí­
tás megerősödése folytán a támadásra 
rendelt harckocsik számát oly nagyra 
fokozták, hogy a védekező gyalogsági 
szervezetekbe beállított elhárító tűzfegy 
verek ellenük immár kevésnek bizonyul­
lak.

Szrimuk további fokozása azonban 
az országok anyagi teherbíróképea- 
sége miatt részint azért bukott meg, 
mert a gyalogság alakulatainak moz­
gását túlságosan lomhává tették 

volna.
Később a harckocsi elhárító fegyvere­

ket motorhajtotta, többnyire terepjáró 
talpakra szerelték fel, hogy a hare fo­
lyamán kibontakozó harckocsi támadá 
sok elhárítására a fenyegetett arcvona­
lon idejében elegendő tűzfegyver léphes 
sen fel.

Ezek az úgvnevezett ..harckocsi vadá 
szók“. Gyors terepmozgékonvságuk foly 
tán az arcvonal veszélyeztetett helyére 
gyorsan odatolhatók és ezáltal az elhá 
ríló gyalogsági tflzgépek idejében ele­
gendő megerősítésben részesíthetők.

A spanyol polgárháborúban, de kü­
lönösen a flnn-azovjct küzdelemben, 
a műszaki elhárításon kívül. a 
szüksége* embereket leleményessé 
tette. A terepen elrejtőzködő spa­
nyol és finn harcos kézigránátja, 
benzines bombája megtette hatását, 
ha a félelmetes gépekkel szemben 
álló ember erkölcsi ereje és bátor­
sága vele szembe mert helyezkedni.

Különösképpen a finn gyalogság áldozni 
készsége érdemel említést. Ezek fehér 
hóleplükben a védőállások előtti terepen 
npró és fgv az ellenfél részéről láthntat 
Inn gödrőcskékben, árkokban meghú­
zódva várták az ellenfél harcikocsijai­
nak támadását. Védő eszközük csak egy 
vaskampó, benzines bomba és legfőbb­
nyíre pisztoly volt.

A harckocsit bevárták míg rejtek­
helyükhöz ért, vaacövekflket a harc­
kocsi hernyóláncába dugva, azt 
megállásra kényszerítették és a ko­
csim fclngorva, vagy bcnztngránát- 
lukknl vngy pisztolyukkal semmisí­
tették meg a támadó veszedelmes 

harceszköz legénységét.
Merészségük élénken példázza, hogy 

minden gépi fejlődésen és ezek alkalma 
zásán felülkerekedik a küzdő ember 
lelki érteke.

I
 turul-est
Arany Bika szombat este 8 órakor

Fellépnek : Bordy Bella. Osányi László, dr. Hosszú Zoltán, Albert 
Ferenc, Kulcsár irma, Dániel Ernő. Erdélyi József, Gulyás Pál és

Szabó László.
Biztosítsa jegyét. Naponta 5-től 7-ig Bika hallban

Leégett a győri gabonaraktár
Győr, április 5. Csütörtök este 11 

óra tájban a járókelők megdöbben­
ve vették észre, hogy a győri Du- 
naparton lévő gabonaraktárnak, az 
úgynevezett elevátornak a tetejéről 
sűrű füst gomolyog elő. Értesítet­
ték a tűzoltókat. A tűzoltók percek 
alatt kivonultak de ekkor már ha­
talmas lángok csaptak ki a gabona­
raktárból. A tűz felülről lefelé ter­
jedt és az alsóbb emeleteket is 
lángba borította. Az égő gabona 
pernyéje a kitört ablakokon keresz­
tül valóságos tűzesővel árasztotta 
el az egész környéket.

A rőtfényű hatalmas tűzvész fé­

n nemzeti hivatástudat emelte a magyar nemzetet 
a nagyhatalmak sorába a történelem folyamán

— mondotta dr. R. Kiss István professzor a Debreceni Diéta megnyi­
tásán

A Turul Szövetség debreceni kerülete 
i.óhány évi szünet után most ismét meg­
rendezte a Debreceni Diétát, amelynek 
három napos előadássorozata keretében 
a magyar nemzet sorsproblémáit vilá­
gítják meg kiváló tudósok és a tárgykö­
rök ismerősei. A központi egyetem audi­
tórium maximumában pénteken reggel !> 
órakor előkelő és nagyszámú hallgató­
ság jelenlétében ünnepélyes keretek kö­
zött nytlt meg a nagy érdeklődésre szá- 
mottartó előadássorozat. Az ünnepélyes 
megnyitáson megjelent I.ossonczy István 
főispán is, valamint dr. Hüttl Tivadar 
egyetemi rektor, dr. Rngonfalvi Kiss Ist­
ván bölcsészetkari dékán, dr. Pap Ká­
roly egyetemi professzor és még igen 
sokan mások a tudományos és Irodalmi 
körökből, valamint az előadók,

Udvardy Miklós kerületi alvezér mon­
dotta el bevezetőül a Nemzeti Hiszek­
egyet, majd dr. Rngonfalvi Kiss István 
dékán „A magyarság hivatása és vezető­
képessége“ etmen tartotta meg lebilln- 
csclően érdekes, tudományos vizsgálatai­
nak eredményén alapuló előadását.

— A hivatás olyan szent dolog, mint 
egy oltár, melyen szívesen áldoz a nem­
zet apraja-nagy  ja. S különösen szívesen 
áldoz egy nemzet akkor, amikor hiva­
tástudata magaslatára emelkedik 
mondotta a professzor. — A magyar 
nemzet hivatása magaslatán állott törté­
nelmünk egész vonalán, még akknr is. 
nmikor, mint pogányok végig szántottak 
Európán, mert ezzel is bizonyságot 
nyert az., hogy Isten azért támasztól!» a 
magyarokat, hogy az. cllévcdtcket visz- 
sz.avezcsse Hozzá. Ez. a negativ hivatás 
alakult ál pozitívummá. amikor a ke 
resztyénségre áttértek. A magyar nemzet 
hitvédő hivatását a legnemesebb formá­
ban töltötte be, ezért életet, vagyont ál­
dozott,

Ez a hivatástudat emelete a magyar 
nemzetet a nagyhatalmak sorába !

A magyar nemzet azt a hivatását, hogy 
a kclell népek ellen védelmezze a ke- 
resztyénséget, hosszú időn át megosz­
totta a lengyel nemzettel. Mind a kél 
nép sorsában kifejezést nyer az, hogy 
mit jelent a nemzetre a hivatás.

Itt az előadó professzor nagyvonalak­
ban rámutatott arrn, bogy a történelem 
nagyobb korszakaiban milyen hivatást 
töltött be a nemzet. Majd fnglalkozott 
annak Ismertetésével, hogy a vezetőké­
pesség milyen mértékben van meg a 
magyar nemzetben,

— Mikor az országot hűbéres tarto­
mányok sora vette körül, akkor Is voll 
elegendő magyar, amelyik « vezetősze 
repet ellátó. Jött korszak, amikor a ma­
gyar vezető tisztségeket megtöltötték 
idegenekkel. Ebből azonban komoly kö­
vetkeztetést levonni nem szabad. Nem 
sznhad azt hangoztatni, hogy csak tlsztn 
magyar nevű és vérű emberek tölthetik 
he a pozíciókat. A magyarság sohasem 
állott a brutális fainolilikáu. A magyar 

lelmes látványt nyújtott, óriási tö­
meg sereglett össze és a rendőri 
karhatalom csak nehezen tudta a 
sokaságot visszatartani. A tűzoltók 
haláltmegvető bátorsággal harcol­
tak. Az oltási munkálatok közben 
9 tűzoltó megsebesült, közülök az 
egyiknek a sebesülése rendkívül 
súlyos. Es a tűzoltó az elsőemelet 
magasságából lezuhant és kopo­
nyaalapi törést, valamint súlyos 
égési sebeket szenvedett.

A tűz következtében 500 vagon 
búza pusztult el 8 a kár meghalad­
ja a 2 millió pengőt.

kard sokkal nagyobb területei hódított 
be. mint amit benépesíthetett volna és 
ezért hozták be királyaink az idegene­
ket. akiknek gazdasági, kulturális, sől 
politikai szerepet is adtak.

A magyar nemesség volt az. amely 
a magyarságot egybekapcsolta. Ne­
künk azt, aki a hivatást megosztotta 
azt a nemzeti életből nem szabad 

kizárnunk
Hűnek kell maradnnnk a politikai 

nemzet fogalmához. Amikor a belső éle­
tünket egy pogány, egy zsidó fertőzéstől 
kell megtisztítanunk, akkor nem Indít­
hatunk harcot a köztünk élő Idegenek 
ellen.

Aki nekünk dolgozni, áldozni késs, 
aki a magyar hnza fiának tekinti 
magát, azt nekünk testvérünknek 
kell tekintenünk, hiszen olyan keve­
sen vagyunk a ránk váró nagy hiva­

tásunk betöltéséhez —
fejezte be szavait a tudós professzor, 
akit a jelenvoltak melegen ünnepeltek.

Dr. Rugonfalvi Kiss István megnyitó 
előadása után még dr. Gáspár János fő­
városi egyetemi m. tanár és dr. Geren­
csér István debreceni piarista tanár tar­
tottak előadást, amelyről lapunk más 
helyén szjímolunk be.

■Musan—

Elgázolt egy katonai autó 
egy vigyázatlan kérékpárost 

a Deák Ferenc-utcán
rétiteken délelőtt könnyen vég­

zetessé válható szerencsétlenség 
történt a járásbíróság épülete előtt. 
Az állomás felől a Deék Ferenc ut­
cán haladt kerékpárjával Bruckner 
Sándor 36 éves állásnélküli kőmü- 
vessegéd, Érmellék utca 6. szám 
alatti lakos. A járásbíróság épülete 
előtt anélkül, hogy az irányt mu­
tatta volna, hirtelen jobbra fordí­
totta kerékpárjának kormányát és 
az utána haladó katonai autó elgá­
zolta. Az összeütközés következté­
ben az autó lámpája eltört és az 
üvegszilánkok vágott sebet ejtettek 
a kőmüvessegéd lábán. Bruckner 
Sándort a mentők részesítették el­
sősegélyben.

A gázolással kapcsolatban a 
rendőrség azonnal megindította a 
nyomozást és megállapították, hogy 
a szerencsétlenségért Bruckner 
Sándor a felelős, meri amikor jobb­
ra akart fordulni nem jelezte az 
irányt. A katonai gépkocsi Igen 
lassan haladt, úgyhogy még Idejé­
ben le tudott fékezni és c.snk fgv 

I lehetett elkerülni a súlyosabb ki- 
I meneteli! szerencsétlenséget.
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Debrecen város tisztviselői egyhavi fizetésük 
két százalékával járulnak hozzá az árvízkárosultak 

segélyezéséhez

Hajdú-megyében általában min­
denütt javulás észlelhető. A belvi­
zek, vadvizek örvendetes apadást 
mutatnak. Földesen a Sárállás nevű 
részen is megkezdték a viz kiszi-

vatt.vuzását, mert itt is több házat 
veszélyeztetett. Lossoncz.y István fő­
ispán megfelelő anyagi támogatás­
sal járult hozzá a veszélyeztetett föl- 
desi rósz megsegítéséire.

A Kormányzó segély-akciója nagyvísszhangre talált a i 
dalom körében és egymásután érkeznek meg a nagyobb

Az egész országiján pusztító ha­
talmas méreteket öltött árvízvesze­
delem igen sok embert juttatott 
kétségbeejtő helyzetbe. Sokan let­
tek hajléktalanok, s sok embernek 
azzal tetőzte baját, gondját a vesze­
delmes vadvíz pusztítása, hogy 
tönkre tette az őszi vetését is. Ä 
szokatlanul erős és kíméletlen tél 
amúgy is hihetetlen károkat oko­
zott a mezőgazdaságban, s ezt a 
pusztítást nagyban tetézte az olva­
dással járó árvízveszély.

Az egész magyar társadalom ál­
talános 
séri az 
delmeit 
Miklós 
sére és ~ ___
galom indult meg az árvízkárok ál­
tal szinte végveszélybe döntött em­
berek segítésére.

A kormányzói szózat elhangzása

részvéte és együttérzése kí- 
árvfzsujtotta lakosság küz- 
8 vitéz nagybányai Horthy 
kormányzó kezdemény ezé. 
felhívására országos moz-

a magyar társa-
» felajánlások
és intézményekIdaadó jótékonysággal siettek 

'.'^»ajarulm a Kormányzó akció- 
,]<i oz. Ebben a megmozdulásban 
Debrecen város tisztviselő társa- 
’ i,mo5rt mint a múltban — előljárt.

A pénteki polgármesteri értekez­
letein Zöld József h. polgármester 
bejelentette dr. Kölcsey Sándor pol- 
"‘’^esteirinek, hogy a városi tiszt- 
v,?ehavl «^fizetésük két 
százalékával járulnak hozzá az ár­
vízkárosultak segélyezéséhez.
t említjük meg, hogy Lossonczv 
István főispán a kormányzói felhí­
vás alapján hétfőn fog rendelkezést 
kiadni, hogy az árvízkárosultak se 
gély akciójának megszervezésében 
milyen irányelveket fognak a hoz­
zá tartozó törvényhatóság terüle­
tén szem előtt tartani.

" ............... —^>1 fi—III

Furcsa biztositási közszellem Makón
További letartóztatások várh;

Országszerte mély felháborodást 
keltett a makói biztosítási botrány, 
amilyenhez foghatóra még nem volt 
példa a magyar biztosítási szakma 
történetében.

Mint Ismeretes: Intelligens em 
berek esztendőkön keresztül or­
vosokkal játszottak össze, mű­
baleseteket produkáltak és ál­
sérüléseket Idéztek elő mester­
séges beavatkozással, hogy így 
fosztogathassák a biztosító in­

tézeteket
A csaló IXlnszövetkezet tagjai ma 
már mindnyájan a rendőrség fog*- 
lyai, de az ügyben további letartóz­
tatások várhatók. Különös jelenség,

lók a bűnszövetkezet ügyében
hogy a pórul,járt csalók a legkülön­
bözőbb társadalmi rétegekhez tar­
toznak. A szakértők nem tudják fel­
fogni, miért éppen. Makón és kör­
nyékén követték el sorozatosan eze­
ket a biztosítási csalásokat. önként 
felmerül a kérdés : vájjon nem já­
rul-e hozzá az ilyen biztositási bün­
tettek elterjedéséhez az a biztosí'ó- 
magánváltalatok ellenes szellem, 
amely bizonyos körökben elégg • 
gyökeret vert Makón és amely min­
den eszközt annak a célnak szolgá­
latába állít, hogy megrendítse a 
nagy biztosító vállalatokba vetett 
bizalmat ?

lopkodta egész Hajdú megyét
Négyszáz mázsa vetőmagot osztottak szét idáig 

Hajdú megyében
Beszámoltunk arról, hogy a föld­

művelésügyi minisztérium tizenkét 
vagon vetőmagot juttatott Hajdú 
megye részére, hogy azt az arra rá- 
szorúló gazdák között megfelelő 
módon osszák széjjel. Ez a mennyi­
ség azonban kevésnek bizonyult és 
Lossonczy István, főispán közben­
járására még tíz vagon vetőmagot 
juttattak a hajdúmegyei gazdáknak, 
így összesen huszonkét vagon ve­
tőmag áll rendelkezésre jelenleg a

hajdúmegyei gazdák részére.
A vetőmag igénylése máris folya­

matban van, s az igénylések alap­
ján négyszáz mázsa vetőmagot már 
szét is osztottak. A szétosztott vető­
mag a következőképpen oszlik meg 
?O községekben : Hajdúnánás 
ö8, Téglás 7. Tetétlen 50. Püspök- 
ladánv 50. Hajdúszovát 35. Tiszu- 
cseo-e 50, Hajdíidorog 45, Egyek 70, 
Balmazújváros 35 mázsát ‘ kapott 
időig.

Debrecen területén megkezdték a vadvíz okozta 
pusztítások helyreállítási munkálatait

Nem építik fel a téglavetői kilakoltatottak részére a tervbevett bara- 
kokat, mert sikerült elhelyezni őket — örvendetes apadást jelentenek 

az egy ész Hajdú megye területéről
Hírt adtunk arról, hogy a szociális 
ügyosztály és a műszaki hivatal elő­
terjesztése alapján a téglavetőiéi 
hajléktalanok részére barakok épí­
tését engedélyezte dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester. Az építési költ­
ségekre 8000 pengőt utalt ki ugyan­
ekkor és utasítást adott illetékesek­
nek, hogy helyszíni szemlén állapít­
sák meg a barakok helyet és kezd­
jék meg az építkezést

Ezzel az intézkedéssel párhuz: - 
mosan dr. Kupinszky Sándor tb. 
tanácsnok, a szociális ügyosztály 
vezetője sorozatos helyszíni szem­
lét tartott, az árvíasujtotta részeken, 
és Igyekezett a fedél nélkül marad 
lakat azonnal elhelyezni, ötven csa­
ládnak lakbérsegélyt utaltak ki, míg 
húsz családnak, akik a legsanya- 
rúhb helyzetben voltak, sikerült la­
kást szerezni. Közülük két családot 
a városi téglagyárba, tizennégy csa­
ládot 75 családtaggal a Tóth és Se­
bestyén téglagyárba, négy csalá­
dot pedig a Rásó Gyula utcán kibé­
relt házba lakoltattak. Előrelátóan 
beköltözésre alkalmas állapotba he­
lyezték a köntösgáti elemi iskolát 
is, ezt azonban nem vette egy csa­
lád sem igénybe, hanem inkább is­
merőseinél és rokonainál keresett 
szállást.

Az eddigi tapasztalatok szerint a 
tömegszállásolást nem szívesen fo­
gadja egy család sem, s ennek alap­
ján a baraképítés tervet elejtették.

A városa műszaki ügyosztály je­
lentései szerint Debrecen,ben ‘ked­
vező képet mutat az árvíz-hel vzet. 
Az Acsádi-úton, ahol a Kondoros 
áradása következtében komoly ve­
szély fenyegetett, s a víz átfolyt az 
országúton is, jelentős apadást ész­
leltek, innen teljesen levonult a 
vadvíz az útról és megkezdhették a 
helyreállítási munkálatokat. A Dió- 
sz.egi-úton megvan ugyan még az 
átfolyás, de egy héfen belül itt is 
helyreáll a régi állapot. A Klshe- 
gyesl-úton és a Téglavetőben víz­
veszély már nincsen. A helyreállí­
tási munkálat itt is megkezdődött, 
s olyan szempontok szerint törté­
nik, hogy hasonló víz-duzzadás ese­
tén ne veszélyeztessen az ár lakott 
területeket. A Kishegyesi-úton 
egyébként hidat építenek lie, amely 
által a Téglavető vizének állandó és 
megfelelő zavartalan elvezetése biz­
tosítva lesz.

A debreceni belvízkár-bejelenté­
sek még most is folynak a kárbecs 
léssel párhuzamosan. Egy héten 
helül kiderül, hogy mennyi az 
anyagi kár Debrecenben.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
Telefon : 25-09.

Ma la a francia filmgyártás legművészfbb remeke:

EGYETLEN ÉJSZAKA

égy kábái román katonaszökevény
Hét hónapi börtönre ítélte a debreceni törvényszék

Ifjú Kerekes Péter fiatal legény 
nemrégiben szökött át a határon a 
román hadseregből, — ahol úgylát­
szik — nem éppen a legjobb pél­
dákat mutatták neki. Tanulékony 
volt s amikor átszökött, első dolga 
volt, hogy Kabára ment, ott meg­
szervezett egy tolvajt,andát és az­
zal végig lopkodta a hajdúmegyei 
községeket. Egy alkalommal meg­
tették azt. hogy az ellopott néhány 
mázsa búzát késő este berakták 
Siki József gazdálkodó udvarára s 
az volt a tervük, hogy másnap ko­
rán reggel ismét elviszik onnan. A 
terv azonban nem sikerült, meit 
Siki hamarabb ébredt fel s amikor 
k'ment az udvarra, legnagyobb 
meglepetéssel látta, hogy valaho­
gyan búza került az udvarára. Nem
nagyon kérdezgette, hogy jutott

oda s minthogy éppen meg volt 
szorulva pénz dolgában, fogta ma­
gát és eladta a talált búzát.

Ifjú Kerekes Pétert és bandáját 
nemsokára sikerült elfogni s az 
ügyben tegnap tartotta meg a fő­
tárgyalást a debreceni törvényszé­
ken a Fövenyessy Sándor elnökle­
te alait működő büntető tanács. A 
tárgyaláson Kerekes teljes beisme­
résben volt, a társai azonban ta­
gadták bűnösségüket. Végül is a 
törvényszék ifjú Kerekes Pétert 
hét rendbeli lopás büntette miatt 
hét hónapi börtönbüntetésre ítélte, 
két asszony orgazdaságért nyolc­
nyolc napi fogházat kapott, míg 
Siki Józsefet jogtalan eltulajdoní­
tás miatt tizenöt napi fogházra ítél­
ték. Az ítélet jogerős.

A krumpli földön ásóval támadt a haragosára 

egy sámsoni legény, akit három hónapi fogházra 
ítélt a debreceni törvényszék

I zett úgy, hogy csapkodás közben 
megszűrte a Györfi fejét. Végre 
nagynehezen sikerült, feltápász- 
kodnia és a ' .............
menekült. Györfi oda 
mire Böszörményi a hátsó 
keresett menekülést és a 
felé futott. Györfi az ásóval 
döngette, majd betörte az egyik ab­
lakot. A lakásban tartózkodó idős 
asszony annyira megijedt, hogy ab­
ban a hitben, hogy a férje van baj­
ban, kiadta neki az ablakon a va­
dászfegyvert, amely azonban nem 
volt megtöltve. A fegyvert Györfi 
kapta el és azzal rohant a mene­
külő Böszörményi utón. El is rán­
totta a ravaszt, de a fegyver nem 
sült el, hiszen meg sem volt töltve.

Az ügyből büntető főtárgyalás 
lett. Györfi ellen szándékos ember­
ölés kísérletének büntette címén in­
dult eljárás. Az ügyet tegnap tár­
gyalta a debreceni törvényszéken a 
Trássy András elnöklete alatt mű­
ködő büntető tanács. A tárgyaláson 
Györfi kijelentette, hogy nem akar­
ta megölni Böszörményit s egyéb­
ként is nagyon ittas állapotban volt, 
alig emlékszik arra, hogy mit csi­
nált. A bíróság több tanút hallga­
tott ki. A bizonyítási eljárás lefoly­
tatása után a törvényszék Györfi 
Lajost bűnösnek mondotta ki szán­
dékos emberölés bűntettének kísér­
letében és ezért, őt három hónapi 
fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet 
ellen a királyi ügyész súlyosbítá­
sért, a vádolatt pedig felmentés cél­
jából jelentett be feUeUbeaéat

Györfi Lajos és Böszörményi Mi­
hály hajdúsámsoni tanyasi legé­
nyek között már régebb idő óta éles 
ellentétek voltak s különösen Györfi 
csak az alkalomra várt, hogy ki­
töltse bosszúját Böszörményin. Az 
alkalom nem sokáig váratott ma­
gára. A mull év novemberében 
Györfi Lajos a krumpliföldön dol­
gozott s kissé ittas állapotban vol*. 
Közben meglátta, hogy Böszörmé­
nyi Mihály szekérrel közeledik arra 
fele. Hirtelen felugrott a helyé­
ről, felkapta a mellette levő ásót és 
az.zal Böszörményi felé rohant s 
közben állandóan azt kiáltozta :

— Megöllek ! Agyonváglak ’
Böszörményi, látva a dühtől taj­

tékzó embert, a közelben• tartózkodó 
Grátisz Samu gazdálkodóhoz mene­
kült, Amikor 
emelte az ásót, de Grausz lefogta a 
karját, mire Györfi ellökte, ö neki­
esett Böszörményinek és mindket­
ten elvágódtak. Györfi ekkor fel­
kapta az ásót és a földön fekvő Bö­
szörményi fejére sújtott. Eközben 
azonban Böszörményi is kivette a 
zsebéből a kését és azzal vódeke-

Györfi odaért, fel-

..Róka nyomán“ knltúrfllm. Leg­
újabb Magyar Világhíredé.

Előadások : 5. 7. 9 órakor.

sikerült 
legközelebbi 

is
tanyára 
követte, 
ablakon 
dűlő iit 
az ajtót
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
„Kígyó“ Mihalovits Jenő, Piac-utca 31.

— „Tisza" Jónap Aladár, Péterfia-utca 
fit _ „Csillag" Beke Barna, Árpád-tér 1.
— „Szent Háromság“ Homokkert. — 
„Mátyás király“ Papp Gyula, Nyilaste- 

'tep.

Időjárás
Hazánk még enyhe óceáni levegótö 

megek hatáskörében van. A hőmérséklet 
ma Szegeden a 16 fokot ia elérte éa 
csupán az északkeleti, északi határme 
gyekben maradt délben ia tíz fok alatt. 
Sokfelé számottevő eső is volt, különö­
sen az északi országrészeken.

JÓSLÁS: Erőé északi, északkeleti azét, 
sok helyen eső. A hegyeken és Kárpátal­
ján havazás. A hőmérséklet csökken.

Emlékezzünk
ÁPRILIS 6.

1915. Polgár I>ajos pée.si 19. honvéd 
gyalogezredben zászlós az ezred Uzsok 
környéki harcai alatt ezen a napon ón­
ként jelentkezett arra, hogy az ezred ál­
lasai előtt támadásra gyülekező oroszo­
kon rajtaüt, amire járőrével rendkívül 
ügyesen kihasználva a rejtőzést lehető­
ségeket az oroszok közvetlen közeiéig 
kúszott, majd akkora lendülettel ron­
tott azokra, hogy a másfél századnyi 
orosz nyomban futásnak eredt. Az alig 
18 éves zászlósunk azonban eközben sú­
lyosan megsebesült, majd Ungváron hősi 
halált halt. Emlékét az arany vitézség! 
érem adományozásával őrizte meg ez­
redé.

— Loseoncxy István ffSspán és 
<ir. Kölcsey Sándor polgármester 
Budapesten. Ix>ssonczy István főis­
pán éa dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester pénteken délután Budapest­
re utaztak hivatalos ügyek Intézé­
sére. Lossonczy István főispán va­
sárnap este érkezik vissza Debre­
cenbe.

— Elgázolta az autó. Pénteken 
e-ste fél nyolc éra tájban a Miklós 
és Piac-utcák sarkán egy ismeret- 
len^autó sárhányójával elütötte Mol­
nár Gyula napszámost, aki át akart, 
szaladni az autó előtt Az autó to­
vább robogott Molnárt pedig a 
mentők részesítették segélyen. 
Csupán a jobb könyökén szenvedett 
könnyebb, horzsolt sérülést

— Fiaink pllótakfképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyeget.

— Vitéz Hefty Frigyes : Repülők 
előre! (József klr. herceg előszavá­
val.) Ez a könyv az első magyar re­
pülő-emlékirat ; szerzője a világhá­
ború három arany vitézség! érem­
mel kitüntetett repülője. — Köny­
vében a közvetlen élmény hangján 
Írja meg gyermekkorának ábrándo­
zásait a repülésről, készülődését a 
férfias repülői pályára, majd had­
ba vonulását s halálos küzdelmeit, 
szenvedéseit és sikereit A könyv 
gerince a szerző hálíorús repülőte­
vékenysége. A megrendítő légi ese­
mények egész sora nyűgözi le itt az 
olvasót. Vitéz Hefty Frigyesnek kü­
lönös jó tulajdonsága, hogy sehol 
sem túlozza a maga jelentőségét: 
ellenkezőleg, sohasem mulasztja el 
kiemelni mások érdemeit a maga 
haditetteit pedig tárgyilagosan ad­
ja elő, még látszatót is kerüli a di­
csekvésnek. Minden túlzástól meg­
óvja humanista szelleme : ellenfe­
leinek is mindig megadja a kellő 
tiszteletet. S a háború legvéresebb 
tombolásában is tud és akar békére 
és sze.retetre gondolni. Egy-két fe­
jezete a légin egragadóbb és legem­
beribb írások közé tartozik. Vitéz 
Hefty Frigyes könyve történeti hi­
telességén és javarészt eddig ki­
adatlan képanyagán túl irodalmi 
értékével is fejjel magaslik ki a 
legutóbbi évek háborús irodalmá­
ból. 108 képpel. Kötve P 14.—. 
FrnAktin-täraittat kiadása-

Rablás és lopás miatt nyolcMnapí hürtönre ítéltek 
egy facér debreceni íodrászsegédet

Érdeke« lopási ée nablási bűn­
ügyet tárgyalt tegnap a debreceni 
törvényszék Viszokay-tanácsa. Bo­
dor Albert debreceni, állásnélküli 
fodrászsegéd volt a vádlott, akit 
egy rendbeli lopás és egy rendbeli 
rablás bűntettével vádolt a királyi 
ügyészség.

Bodor Albert a múlt év őszén fel­
feszítette a Pásti-utcán levő I.usz- 
tig-féle borbélyüzletet és onnan 
több’ mint száz pengő értékben olló­
kat, hajvágógépeket, borotvákat és 
egyéb műszereket lopott el. Egy da­
rabig ezeknek az árából élt, s ami­
kor a pénze fogytán volt, elhatá­
rozta, hogy juxbilliárdozással pró­
bál szerencsét. Egy őszi este betért 
az egyik külsőségi korcsmába, hol 
volt ilyen billiárd-asztal és egy Ti­
sza Kálmán nevű férfival kezdett 
játszani. A játék ké<t pengőben 
ment. Bodor pénzszerzési terve ezen 
az úton nem sikerült, amennyiben 
Tisza Kálmán nyert s így Bodor­
nak az utolsó pénze is elúszott.

Késő este volt, amikor Tisza Kál­
mán hazafelé indult. Bodor nem­
sokára utána ment és a Tóc.ós-kert 
táján utolérte. Minden szó nélkül 
nekitámadt s a nála levő vasdarab-
MWWWWWMMMMMMMMWMttAAMMMreMaMAMreiM

— Szakkörökben kél érdekes új ala- 
pításról, illetve építkezésről beszélnek. 
Az elterjedt hírek szerint egy tőkecso 
port Beregszászon csempe, porcellán és 
cserép gyárat akar alapítani. A beregi 
kaolinföldek ugyanis olyan kitűnő nyers 
anyagot szolgáltatnak a porcellángyár- 
táshoz, hogy indokolt ezen a vidéken a 
gyáralapítás. Egy másik építkezés Sop­
ronban készül, ahol a Külkereskedelmi 
Hivatal hűtőházat akar építeni, mert a 
Dunántúl nyugati részén kevés hűtőház 
áll rendelkezésre, ami hátráltatja az ex­
portot. Szakemberek hír szerint már 
helyszíni szemlén is voltak Sopronban.

— Sósavval öngyilkosságot kísé­
relt meg egy fiatal leány. Pénteken 
délelőtt a debreceni belgyógyásza­
ti klinikára igen súlyos állapotban 
szállítottak be Hajdúszoboszlóról 
egy 17 éves leányt, aki öngyilkos­
sági szándékból nagyobb mennyisé­
gű sósavat ivott. A leány tettét még 
idejében észrevették és azonnal a 
klinikára szállították. A nyomozás 
során megállapították, hogy a fia­
tal leány szerelmi bánata miatt 
akart megválni az élettől.

— Gyermeke jövőjét biztosítani 
akar,ja az élet minden eshetőségé­
re ? írassa be Naményi Gyorsíró-, 
Gépíró Iskola április elején kezdődő 
új „Irodai Tanfolyamjára s ke­
nyeret jelentő tudást, fegyvert ad 
kezébe. Vidékről bejáróknak 85 
százalékos vasútkedvezmény. Ál­
lamvizsga. államérvényes bizonyít­
vány. (Rákóczi-u. 17.)

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat renülőbélyeget.

— A köztemetői díszsírhelyek ügye. 
A köztemetői bizottság csütörtöki ülésén 
dr. Budaházy Brm knrr Ernő kir. egész 
ségügyi főtanácsos szóvátettr a díszsír 
helyek Ügyét, »melyek szaporulata nem 
a sjrürpg adományozása, hanem a sir 
helyek gondozása és kertészeti ápolása 
folytán évről évre tetemes költséget jp 
lent a köztemető üzemében, amit vég 
eredményben a közönség fog megérezni 
a köztemetői költségek elháríthatatlan 
emelkedése következtében. Véleménye 
szerint elképzelhető, hogy nehéz helyze 
tét jelent a polgármesterre nézve a dísz­
sírhely iránti kérelem elbírálása, esetleg 
elutasítása, de viszont a kérelmezők ta­
pintatára volna szükség e tekintetben 
annyival is inkább, mert nehéz halárvo 
nalat megállapítani a polgári kötelessé­
gek teljesítése s az ezen túlmenő érdem 
között, amely utóbbi a díszsírhely adó 
mányozását indokolttá teheti. Figyelemre 
méltó az is, hogy a hátramaradottaknak 
lelkikielégülést okozhat az, ha ők gon 
dozzák elhúnyt kedveseik sírját s nem 
a kőzület. A köztemetői szabályrendelet 
módosítására vonatkozó közgyűlési ha­
tározat s ezzel összefüggően a díszsír 
helyek ügyében dr. Budaházy Bruckner 
Ernő által benyújtott fellebbezés 
mint ismeretes — jelenleg kormányba 
tasiHÜ Hbírólta alatt áll.

hal agyba-főbe verte a szerencsét­
len és gyanútlan Tisza Kálmánt, 
akit beletaszított az árokba s még 
itt is ütötte,verte, majd amikor, 
látta, hogy magával teljesen tehe­
tetlen, kirabolta. Elvette összes pén­
zét, kését és öngyújtóját. Bodor Al­
bertet azonban nemsokára sikerült 
elfogni s kihallgatása során töre­
delmes beismerő vallomást tett. Az­
zal védekezett, hogy állás nélkül 
volt.

Ugyancsak ezt hozta fel védeke­
zésül a tegnapi törvényszéki tárgya­
láson is, amikor is mindent beis­
mert, csupán a kés és az öngyújtó 
elrablását tagadta. A törvényszék 
végül is Bodor Albertet a bizonyí­
tási eljárás befejezése és a perbe­
szédek elhangzása utón bűnösnek 
mondotta ki egy rendbeli lopás és 
egy rendbeli rablás bűntettében és 
ezért őt az enyhítő körülmények fi­
gyelembe vétele mellett nyolc hó­
napi börtönbüntetésre ítélte, amely­
ből az elszenvedett vizsgálati fog­
sággal két hónapot kitöltöttnek vett. 
\z ítéletben a vádlott megnyugo­
dott s minthogy a királyi ügyész 
sem fellebbezett, jogerőssé lett

— Epe és májbetcg.ségcknél. elsősor 
l»an cpehomoknáj és epekőkepződesnél, 
krónikus epehólyaghurutnál és hurutos 
sárgaság fellépésénél reggelenként éh­
gyomorra egy pohár kissé felmelegített 
természetes „Ferenc József“ keserűvíz 
az emésztés útjait alaposan kitisztítja 
és a hasiszerveket élénkebi» tevékeny­
ségre serkenti. Kérdezze meg orvosát !

— Lopásért húsz napi fogház. 
Kovács Miklós debreceni napszá- 

I most a törvényszék tegnap lopás 
• miatt jogerősen húsz napi fogház­

büntetésre ítélte, mert az ősszel 
Gutmann Hermannétól egy vihar- 

I lámpát és egv baltát lopott, i
— Evangélikus bibliaórák húsvét után 

is vannak még minden héten, szerdán 
i este 5 órakor a gyülekezet tanácstermé­

ben, ahol szép érdeklődés mellett Pass 
László lelkipásztor fejtegeti az Írás tel­
jes értelmét.

— Szerelmi bánatában felakasz­
totta magát. J. Varga Róza tizen­
kilenc öves hajdúböszörményi fia­
tal leány április 4.-én a reggeli 
órákban lakásán a mestergerendára 
felakasztotta magát. Mire észrevet­
ték a tettét, már halott volt Állí­
tólag szerelmi bánatában követte el 
végzetes tettét. A debreceni királyi 
ügyészség megadta a temetési enge­
délyt. minthogy a nyomozás adatai 
szerint a halálesettel kapcsolatban 
semmiféle bűncselekmény nem tör­
tént.

— A Péferfln-nteai egyházrMz NŐI 
Köre április 9 én délután 5 órakor jóté­
konycélú összejővplclt rendez a Kálvin 
lér 5. szám alatti Baltazár teremben. 
Előadási fari. dr. Szondy György gya- 
knrlógimnáziumi tanár, kiváló és ismert 
író Az értékes és magasszín vonalú elő 
adást nagy érdeklődés előzi meg Min 
den érdeklődő testvért szeretettel hív és 
vár a Női Kör vezetősége. .legyek a 
helyszínen is kaphatok. Egy jegy ara KO 
fillér. A háziasszonvi tisztet ez alkalom 
mai a következő úrhölgyek vállalták : 
Csáki Rpnjaminné, dr. Papp Ferrncné, 
dr. Kiss Laiosné, özv. Varga Zsigmond- 
né, Szegedi Lajosné, özv. Papp Jánosné.

Már csak húsz felvidéki vállalatnál 
működik felügyelő. A Felvidéknek 1938 
őszén történi visszacsatolása után kb. 
120 fontos felvidéki iparvállalathoz, a 
kormány felügyelőket nevezett ki. Ezek 
a vállalati felügyelők minden vonalon 
ellenőrizték a vállalat üzleti tevékenysé­
gét, sőt irányító befolyásuk is volt az 
ügyvitelre. A vállalati felügyelők meg­
bízatása, ami az iparügyi minisztérium 
részéről történt, ideiglenes jellegű volt és 
az elmúlt hetekben egyszerre 80 válla­
latnál szüntették meg a felügyelő tevé­
kenységét A megbízatás visszavonását 
az iparügyi minisztérium tovább folytat 
ja és a napokban ismét kb. 20 vállalat- 

Ilól rendelték vissza a felügyelőket. A 
többi felügyelő megbízatása is rövidesen 
lejfcr.

Vasárnapi istentiszteletek
A re form át us templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 10 órakot 
prédikál dr. Soó» Béla, délután 5 óra 
kor Szenes László Kistemplomban dél 
előtt 9 órakor dr. Farkas Pál. 11 órakor 
Szenes László, délután ö órakor Szabó 
Gábor Kossuth-utcai templomban dél 
előtt 10 órakor Kiss István, délután 5 
Ólakor dr Bartha Tibor. Károli Gáspár 
léri templomban délelőtt 9 órakor Baja 
Mihály, délután 4 órakor Peleskey Ká­
roly. Ispotály-templomban délelőtt 10 
órakor Kulcsár Dezső, délután 5 órakor 
Fgeressy László. Homokkerti templom 
ban délelőtt 10 órakor Kovács József, 
délután 5 órakor Kovács József. Árpád 
téri templomban délelőtt 19 órakor dr 
Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor 
dr. Erdey Mihály. Nyilastelepi temp­
lomban délelőt 10 órakor Mezey Béla, 
délután 3 órakor Orosz János Csapó­
kerti templomban délelőtt 10 órakor 
Vándor Ernő, délután 3 órakor dr. 
Dancsházy Sándor. Kerekestelepi temp 
lomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Fe­
renc, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. 
Nyulasi állami iskolában délelőtt 10 óra 
kor Jánossv Imre. Reménység Háza (Bő 
szörmenvi-út) délnlá.n 3 órakor Benkö 
Károly. Dóczi József-ulca 2. sz. alatti 
gsülekéz.eti házban délelőtt 1! órakor 
dr Rodonhelyi József. Tégláskerti álla­
mi iskolában délelőtt 10 órakor fontos 
Tibor. Wolaffkalelcpi olvasókörben dél 
után 3 órakor Szilágyi László.

Egyetemi Istentisztelet negyed 12 óra 
kor : Kollégium Oratóriumában „V.í 
laszlott Nemzetség“ c. prédikál D. dr. 
Révész Imre püspök.

Tnu'ai istentiszteletek : Ránk délelőtt 
fél 10 órakor Bíró Béla. Diószegi ül dél­
előtt 11 órakor Bíró Béla. Hármashegy 
délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre 
Lukaháza Harmóniumavatás délután 3 
órakor vitéz Szabó Endre. Pallag dél 
elölt 9 órakor Oláh Zsigmond. Ondód I 
Kádár-dűlő délelőtt 10 órakor Rápolly 
Árpád. Szepes délelőtt 9 órakor Papp 
Géza. Hosszűpályi-út délután 2 órakor 
Papp Géza Egyek délután 3 órakor 
Nagy Sándor.

Evangélikus templomban s 
vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai 
tanulók egyházi énekórája. Utána exhor 
tációt tart Lábossá Lajos. Délelőtt 10 
órakor és este 5 órakor gyülekezeti is 
lentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass 
László. Délelőtt Nagyiétán, este Hajdú­
böszörményben szórvány istent iszt eletet
tart Krecsák Kálmán. Délután 3 óra 30 
perckor a gyülekezet tanácstermében 
a középiskolás leányok bibliaórája Lá­
bossá Lajos vezetésével

Istentiszteletek a baptista imaház.ban. 
\ szanpanosufeai imnházban vasárnap 

délelőtt fél 10-fél 1 1 ÍR prédikáció, 11- 
12-ig vasárnapi iskola. délután ő 3 ig 
prédikáció és úrvacsora. Szerdán este
7—9-ig erangéiizálás a vendégprédiká­
torok közreműködésével Péntek est»
7—8 óráig imaóra.

— Dr. Kovács Mihály előadása a 
közigazgatási bíráskodásról. A deb­
receni Ügyvédi Kamarában (Gamb- 
rinus-passage 23. b. sz. I. emelet) 
a bírósági fogalmazóik és ügyvédje­
löltek továbbképzésére szolgáló tan­
folyamon 1940. évi április hó 11. 
napján délután fél R órai kezdettel 
dr. Kovács Miálv jogakadémiai elő­
adó, kir. törvényszéki aljegyző, ,.A 
közigazgatási bíráskodás problé­
mái. figyelemmel a közigazgatási 
bíróság kétfokúvá tételének szüksé­
gességére“ címen tart, előadást. A 
tárgykört aktuális voltára figyelem­
mel minden jogász érdeklőd ősé re 
számot, tarthat. Az előadáson az ér­
deklődőket szívesen látják.

— Gyűjtést indítottak az árvíz­
károsult vitézek részére. Követésre 
méltó gyönyörű példáját adta vitéz, 
Váry Sándor ref. főgimnázium! ta­
nár annak, hogy a társadalom min­
den rétegét, tehát a tanuló ifjusá- 
got is be kell szervezni abba a ne­
mes munkába, mely a bajba jutott 
magyar testvéreink azonnali meg­
segítését célozza. A gimnázium! ta­
nulóifjúság körében gyűjtött 170 
pengő 33 fillért vitéz Váry Sándor 
a inai napon a Vitézi Székkapitánv- 
ság kezeihez, jutatta, hogy onnan 
gyors segély címén azonnal ren­
deltetési he.jyóre jusson, ezen ösz- 
sz.og.



Gyászrovat
Dublinszkl Sándorné Orsó Esz­

ter életének 33. évében elhunyt. Te­
metése vasárnap délután 2 órakor 
lesz Geszteréden a római katólikns 
egyház szertartása szerint. A szál­
lítást Fehértói vállalata végzi.

Wlllfnger Gyula tüzér életének 
22. évében elhunyt. Temetése vasár­
nap délután 2 órakor lesz a Közte­
mető ravatalozójától a rám. tat. 
egyház szertartása szerint Fehértói 
vállalatárfik rendezésében, TVégen- 
feld-tér 4.

Hova lett a hatvan fillér meg 
a kofferkulcs? Hetei Gábor nap­
számos lopás miatt került tegnap a 
vádlottak padjára. A télen kint ült 
az embervásárban s mellette Nagy 
Erzésbet cselédleány fázlódott. Á 
huny zsebéből kilógott a zsebkendő 
amelynek csücskébe volt kötve hat­
van fillér és egy kofferkulcs. He­
tei egy óvatlan pillanatl>an kilopta 
a zsebkendőt. Nemsokára azonban 
előkerült a rendőr, aki hamarosan 
megtalálta a férfi kabátjának bélé­
sében az ellopott zsebkendőt. He­
teit a törvényszék lopás miatt húsz 
napi fogházbüntetésre ítélte. Hetei 
fellebbezett.

Tasnádi Nagy András Rihhen- 
tropnál. Berlinből jelentik : Rib­
bentrop nemet birodalmi külügymi­
niszter fogadta Tasnádi Nagy Änd- 
rást, a magyar képviselőház elnö­
két, aki a_ német-magyar társaság 
megalakulása alkalmából Berlinben 
tartózkodik. A megbeszélésen jelen 
volt Sztójai Döme berlini magyar 
követ, valamint Szil.v Kálmán ‘ val­
lás és közoktatásügyi minisztéri­
umi államtitkár is. (.MTI)

— A cukorgyárak zsákellátása. Fon­
tos értekezletet tartollak a napokban a 
hazai cukorgyárak képviselői. A zsák­
utánpótlás nehézségeire való tekintettel 
ugyanis a cukorgyárak csak úgy tudják 
majd kiszolgálni vevőiket, ha azok a 
gyáraktól kapott zsákok visszaszolgálta­
tására határozott kötelezettséget vállal­
nak. A gyárak ilyen értelmű szerződé­
seket is fognak kölni vevőikkel.

— Ma készül el a Képzőművészek 
és Mii pártolók Egyesülete Balezer 
György kiállításának rendezésével. 
Balezer György vasárnap megnyíló 
kollektív kiállításának anyaga már 
teljesen rendezve van. Gondos ki­
válogatás után a művész fejlődésé­
nek állomásait mutatják az egyes 
festmények. Az 1919-ben Nagybá­
nyáról Debrecenbe kerül finom lel­
kű művész komoly, erőteljes színei 
pár évvel később meleg, tüzes szín­
harmóniává alakulnak. Az 1930-as 
években a Duna párás levegős szí­
nei vannak hatással művészi felfo­
gására. ebből az időből származó 
művei valami ezüstös, finom tónus­
sal vannak telítve. Legutolsó álln- 
mása eddigi fejlődésének a Kárpát­
alja. A hatalmas, romantikus hegv- 
óriásokat ábrázoló képei közül most 
négyet mutat be. Csodálatosan tud­
ja érzékeltetni a táj monumentális 
jellegét. Ezeken a kárpátaljai ké­
peken az abszolút tiszta, ragyogó 
színek kapják meg a nézőt. Aki is­
meri ennek a vidéknek fenséges 
szépségét, különösen gyönyörködni 
fog Balezer mester kárpátaljai ké­
peiben. A kiállítás anyaga 67 fest­
mény és pedig 45 olaj és 22 víz­
festmény. A kiállítás minden tekin­
tetben ki fogja elégíteni a debre­
ceni közönség utóbbi időben örven­
detes érdeklődését a képzőművészet 
iránt. Ma délben lesz a sajtó bemu­
tató, amikor Balezer mester ismer­
teti a kiállítás anyagát a sajtó kép­
viselőivel.

— Cink-pénzek Németországban. 
Berlinből jelentik : A birodalmi 
bank a közeli napokban megkezdi a 
cinkből készült 1, 2, 5 és 10 pfening 

I új pénzdarabok kiadását. Az új 
I pénzdarabok a rézből készült 1 és 

2 pfeninges, valamint az alumini- 
ninbronzból készült 5 és 10 pfenin­
ges pénzdarabok helyettesítésére 
szolgál. A forgalomban lévő régi 
pénzdarabok az újakkal együtt for­
galomban maradnak. (MTI)

— Áramszünet. Tisztelettel érte­
sítjük áramfogyasztó közönségün­
ket, hogy- április 7.-én, vasárnap há­
lózatunkon oszközlendő javítások 
miatt áramszünetet tartunk a kö­
vetkező helyeken és időbeni: dél­
előtt 9 14 óráig Teleki, Tímár, 
Vígkedvű M„ líaláp, Varga, Szent 
Anna, Kandia, Zöldfa, Batthyányi- 
iitca, Kossuth, Burgundia. Domb. 
Magoss, Kígyó, Csapó. Nyomtató, 
Szappanos, Veres, Kölcseyt Mesz?- 
rta, Afaróthy György. Faragó, Egy- 
rnalom, Rákóczy. Eötvös és Péter- ; 
fia-utca páratlan oldala. Világítási . 
.Vállalat.

I’iizoltókocsi és villamos ka­
rambolja. Rómától jelentik : Mi­
lánóban egy tűzoltókocsi belerohant 
egy villamosba. Ketten a helyszínen 
szörnyethaltak, 30-an többé-kevésbé 
súlyos sérüléseket szenvedtek. A 
\ illamos vezetője is megsebesült.

Tyúkot lopott, tíz. napra ítélték. 
Kiss József napszámos a múlt óv 
őszén az egyik debreceni külsőségi 
udvarról négy tyúkot ellopott és 
azokat másnap alaposan ittas álla­
potban a Rákóczi-uteai piacon 
akarta értékesíteni. Tetten érték s 
Kiss töredelmes beismerő vallo­
mást tett, nagy nyomorára hivat­
kozott. A törvényszék tegnap tíz 
napi fogházbüntetésre ítélte. Az íté­
let jogerős.

Tisztelőid íjat ad Debrecen vá­
rosa a középiskolások dísztornahe- 
miitatojára. \ debreceni középisko­
lai. tanulók Kiss József tankerületi 
főigazgató védnöksége alatt dísz­
torna bemutatót rendeznek. A ver­
seny nyerteseinek díjazására Deb­
recen városa értékes’ fi sztéléid íját 
ad.

Német tornászcsapat jön ven- 
dégszerepelnl Debrecenbe. Május 
5.-án nagyszabású német-magyar 
nemzetközi tornászversenv lesz Bu­
dapesten. A fővárosi dísztorna után 
május 6.-án Debrecenbe jön a ven­
dég német tornászcsapat egyik fele, 
s itt tart díszbemutatót. 7.-én a vá­
rost tekintik meg a vendégek s in­
nen utaznak haza, Németországba. 
Debrecen városa .‘100 pengővel já­
rul hozzá a német fornríszok vendó- 
gülláfásához, s hat darab Stadion­
plakettet ad részükre emlékül.

Május 5 13-ig lesz a nagy­
cseréi elemisták debreceni kiállí­
tása. FTírt adtunk arról, bogy a 
nagycseréi állami elemi iskola Her- 
bo|y Zoltán tanító vezetésével ked­
ves népművészeti kiállítást kíván 
rendezni május 5—13-ig Debrecen­
ben. Az eddigi tervek szerint má­
jus 5.-án bemutató előadás lesz a 
díszteremben. Herbnly Zoltán ta­
nító Debrecen városához fordult tá­
mogatásért s kérelme alapján díj­
mentesen megkapják a kiállítás és 
előadás céljaira a Déri Múzeum 
előarló, illetve kiállítási termét. A 
kiállítás bevétele a nagycseréi eb>- 
misták kárpátaljai utazásának költ­
ségeit szolgálja.

— Elvileg hozzájárult Debrecen i 
városa a «Nemzett Munkaközpont“ 
debreceni szabadtéri előadásához. 
A „Nemzeti Mimkaközpont“ veze­
tőségi feliratot intézett Debrecen 
városához, melyben bejelentette, 
hogy a debreceni Stadionban szín­
re kívánja hozni szabadtéri előadás­
ban „János Vitéz“-t. s kérte Deb- I 
récén város vezetőségét, hogy ezt I 
nT elgondolását támogassa. Ä ké- I 
Telemre dr. Kölcsey Sándor polgár- I 
mester úgy határozott, hogy a szín- I 
pad felépítését és a világítást nem ? 
vállalhatja, ellenben a Stadiont díj- ] 
mentesen rendelkezésre bocsátja a 1 

■ Nemzeti Munka központnak“.

SZÍNHÁZ
A negyedik őrségváltása Csokonai színházban
Ax Ihász-társulat beinutatkozusa. — A „Ziniberi-zonibori 

ecnl premierje.

Pénteken este újabb állomáshoz ért a 
Csokonai Színház és a debreceni színé 
szét. V itéz Bánky Róbert színtársulatát 
Ihász Aladár társulata váltotta lel. Ihász 
Aladár eddig három nagy városban hír 
detle a magyar kultúrát. Most eljött tár­
sulatával Debrecenbe, ahol néhány évvel 
ezelőtt mint főrendező és színész sok 
emlékezetes sikert aratott. Az ö őrség 
váltása a negyedik a Csokonai Színház­
ban s hisszük, hogy a debreceni közön 
ség olyan szeretettel és lelkesedéssel 
fogja öl pártolni, amilyent ma a szebb, 
boldogabb Magyarországért küzdő és 
harcoló színészet minden magyar ember­
től megérdemel.

Az Ihász társulat, akár a Tolnay An 
dor együttese, operett-előadásokra szer­
vezkedett így aztán a bemutatkozáskor 
is operettet adtak elő. Erdélyi Mihály : 
„Zimberi-zonibori szépasszony'' c. ope­
rettjével kezdődött pénteken este a ne­
gyedik folytatólagos szezon. Maga az 
operett nem jobb és nem rosszabb a 
szokványos Erdélyi operetteknél. A bo 
nyodalom kissé mesterkélt, de a darab­
ban van humor, zene- és énekszámai pe 
dig az idegen reminiszcenciák ellenére is 
kellemesek, tetszetősek és fülbemászók. 
Több számát már a rádióból és a gra- 
mofonlemezröl ismeri a közönség, mely 
szinte együtt dúdolta a szereplőkkel a 
jobb slágereket.

A pénteki megnyitó díszelőadáson 
egyébként zsúfolásig megtelt a Csokonai 
Színház nézőtere, noha ugyanezen a na­
pon rengeteg társadalmi eseményt, elő­
adást zsúfoltak össze. Nyolc óra mán 
C s a n a k Béla karmester intése nyo­
mán felzengett a zenekarból a Himnusz, 
majd a Rákóczi-induló friss ritmusai 
pezsdítették meg a vért.

IHÁSZ ALADÁR MEGNYITÓ BESZÉDE
Ezután Ihász Aladár színigazgató le­

pett a függöny elé és költő szépségű be­
köszöntőt mondott.

— Lelkes magyar csapat kopogtat ma 
este szerényen és reménykedőn — kezd­
te szavait. —■ Bebocsáttatást kér a szívek 
ajtaján.

A színigazgató a továbbiakban meg­
emlékezett társulatának eddigi állomá­
sairól : Pécsről, Szegedről és Kassáról. 
Most elérkeztek vándorlásuk végső állo­
mására : Debrecenbe, ahol a magyar szó 
mindig szent volt. Emelt fővel jöttek 
kérni is és adni is. Kérni bizalmat és 
szereteiet, adni kincsei, kultúrát. Ihász 
hangoztatta, hogy a magyar színészet 15(1 
éve folytatja nemes munkáját. Beszédét 
így fejezte be :

— Istenben vaió bizodaloinmal kezd­
jük munkánkat s hirdetjük rendületlc 
nül, hogy

Hiszek egy Istenben, hiszek egyhazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Á.nen.
2Júgó taps fogadta Iliász igazgató szép 

beszédét, majd szétnyílt a függöny és 
megkezdődött az előadás.

A MEGNYITÓ DÍSZELŐADÁS
Korai volna máris kritikát mondani az 

új társulatról. Annyit azonban máris 
megállapíthatunk, hogy az új együttes 
kitűnő erőkből áll. Az a jó hír, amely 
megelőzte jövetelüket, az eddigiek sze­
rint igaznak bizonyult. A címszerepet 
Sándor Anna játszotta, akinek tisz­
tán csengő, pompás hangja igazi prima­
donna hang. Emellett nagyon szépen, 
elegánsan táncol s játékából nem hiány­
zik az élet, a közvetlenség. A közönség 
melegen fogadta az új primadonna be­
mutatkozását. Ferenczy Marika pá 
rattan tehetsége, nagyszerű tánctudása 
és csillogó humora maradéktalanul érvé­
nyesült. Mikor belépett ■ színpadra, a 
nézőtér gépfegyverszerű lelkes tapssal 
üdvözölte a régi kedvencet És Ferenczy 
Marika minden tekintetben megérdemel 
te a lelkes tapsvihart, mert jobb, ügye­
sebb volt, mint valaha Marika szerepé­
ben Korbély Ibolya egycsapásra meg­
hódította Debrecent., Nagyon kellemes 
megjelenésű, csinos és tehetséges szí 
nésznőt ismertünk meg benne, akiből a 
tavasz üdeségc árad s játéka csupa tér j 
mészclesség és lendület. Mihályi V11- ' 
csibén van valami kedves, meleg humor, i 
de emellett alakítását eredetiség jellemzi j 
K o n d r á t Ilona kitűnő, de ügyesen 
mozgott G. Bagossy Mária és Lászlói 
Mária is.

««'pass/wg debre-

A deresfejű földbirtokost Nádor 
Jenő alakította megvesztegető eleganciá 
val, mély zengésű férfi-lírával és halk 
előkelőséggel. Az öreg legény dalát gyö­
nyörűen adta elő Ezt a számot meg kel­
lett ismételnie. A hajóskapitány szerepé­
ben Delly Ferenc daliás és rokon« zen 
vés volt. Szépen énekelt, természetesen 
játszott, de ez a szerep nagy feladatot 
rótt rá. Az Ihász-társulat táncos-komi­
kusa szintén kellemes meglepetés. A n - 
t a I t f y Józsefnek hívják és úgy táncol, 
mintha gumiból lenne. Nem mindennapi 
játékkészsége van s úgy látszik a humor 
iránt sem érzéketlen. I áncszámail mind 
meg kellett ismételni. H I a t k y Lászlót 
még a Horváth-társuiattó! ismerjük. Ak 
kor művésznevén mint Herczeg László 
szerepeli. Azóta a fővárosban eredeti 
nemesi nevén : mint lllatky László na 
gyón sok sikert aratott s most ismét a 
miénk. Illáiky pazar komik ls, tele, van 
eredetiséggel és ötlettel, A közönség min 
den jeleneténél félholtra nevette magát 
Igen jó erő Jávor Antal, akiből nem 
hiányzik a humor és az invenció. Nagy 
Ferenc szintén a társulat keretei közé 
tartozik Pálinkása nagyon jó kabinet 
figura. De igen telszelt Garamsze ghy 
Károly, K o v á c h Aladár, A n d a y AI 
fréd és a többi is.

A zenekart C s a n a k Béla karnagy 
dirigálta fölényes tudással és biztos kéz 
zel Az ősz o*a ez volt a kél száznegyve­
nedik dirigálása. Óriási szám. Külön el 
ismeréssel adózunk Csanaknak azért is, 
hogy az egész darabot kotta nélkül ve­
zényelte. Igazi karmesteri bravúr.

Az előadást Delly Ferenc r nd 'zte 
stílusosan, ambícióval és hozzáértéssel. 
A díszletek szépek voltak. Egyre akar juk 
csak felhívni az igazgató és a rendező 
urak figyelmét. A debreceni közönség 
hozzászokott az express tempóhoz. Kér 
jük lelát a szüneteket rövidíteni, az elő­
adás tempóját pedig fokozni

(Benyovszky Pál)

| A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI :
* Szombaton este bérletben a nagysikerű 
j Zimbei izombori szépasszony operett ke- 
! nil színre
I Vasárnap délután rendes befyárakksl 
!és vasárnan este a Zimberi -zom bori szép 

asszony van a színház játék rendjén
Hétfőn este filléres helyárakkal Va 

(szarv Gábor—Losonczy Dezső remek
énekes bohózata, a Rubus kerül színre. 
Delly zFerenc játssza a Rubus férfifő 
szerepét, a többi szerepben Ihász Klári, 

| Ferenczy Marika. Kondrát Ilona. Kamiid 
„Judit, Korbély Ibolya, Mihályi Vilcsi, a 

férfiak közt pedig Kovách Aladár, 
íflatky László Antalffy József szerepel 
nek.

Kedden este régi operettek ciklusa első 
előadása : Királyné rózsája.

HÚSZ FILLÉRREL EMELTEK 
A KÖZTEMETŐI MUNKÁSOK 

NAPSZÁM.TÁT
Debrecen város köztemetői bi­

zottsága Orosz Árpád tb. tanács­
nok elnökletével ülést tartott, 
amelynek keretében jóváhagyta a 
köztemetői alapszabályrendeletet, s 
ennek alapján most átminősítik a 
köztemetői állásokat. Bejelentették 
hogy dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester gondnok helvettessé Rnlla 
Istvánt, kertészé Zsolt Paczelt Já­
nost nevezte ki. Tárgyalta a bizott­
ság a köztemetői napszámosok 
munkalférét is, s az eddigi napi­
díjukat 20 fillérrel emelte. Szóba 
került az értekezleten az is, hogy a 
zsidótemetőben mifirf re- t-'m Hr 
nek előírt ravatalozót ? Megnyug­
vásai vette tudomásul a bizottság 
Gorondi Henrik aljegyző bejelenté­
sét, amelyben hangoztatta, hogy dr. 
Kölcsey Sándor polgármester fog­
lalkozik ezzel a kérdéssel, fínda 
Mzy-Bruckner Ernő szólalt fel ez­
után, s felszólalása után az ülés 
véget ért.

A vnkbéliiviillHiIús veszélye elleni 
védekezés egyik hafúsn«; módszere sh 
bnn All. hogy az ember a beleit heten 
ként legalább egyszer a természetes 
„Ferenc József* keseriivfzzel — reggel 
éhgyomorra egs- pohárral — alaposan
JúlúzUtja, Kérdezze meg woaát I
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lovöhclen :
„RÉZTÁBLA A KAPU ALATT".

állást keres. Eset 
házi la nil ván vokal 

„Dolgozó" jeligére

Lapkihordókat 
felvesz kerékpárral ki­
adóhivatalunk. Jelent­
kezni lehet Ferenc Jó- 
zsef-üt 56. sz. alatt. I486

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinfé- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :

Takarítónőket 
felvesz a Páll söröző

Piac-utcán
világos nagy üzlethelyi 
ség május 1-rc kiadó.
Cím a kiadóban, Ny

rendezi
1940. évi 

Magoss 
alatti tornacsarnoká- 

A versenyen a keleti kerület vala-

telepemről különböző 
fajú kapható, Barna 10.

820
Házat vennék
ezer pengő érték- 

készpénzelöleggel és 
törlesztéssel. Címem

kiadóhivatalban. 1519

Négy polgárit végzett 
jó modorú leányt kere­
sek három gyermek mel­
lé vidékre. Cím a ki 
adóba. 1506

Taiitilóláiiy 
felvételik Bíró fodrász. 
Piac-utca 58. 1509

SIVATAGI ÉJSZAKÁK." Zarab 
Leander világfilmje mától a 

METEOR-mozgóban.

Fajborok
magas fokúnk, literen 
ként is, Arany János-u. 
30. Blazsek termelő.

1505

Magánnyomozó
Telefon : 28 72.

M.-u. 23. sz- 
eredményes 

Í521

Horgonyt 
fodrász Szobszlói-utca 4. 
Uj tclcfonszáma: 10-75.
Uj I 1357

Aiitókarosszériák 
javítása, dukózása, chro- 
mozás a Debreceni Vas- 
és Rézbútorgyárban

1126
Fii részpor 

mázsánként „Turul 
Mester-u. 2. Tele 
12-91. 1510

Használt 
fényképezőgépet vesz, el­
ad, cserél Berzéky-foto 
.szaküzlete, Piac-u. 38, az 
udvarban 1225

Központi fűtéses 
szoba, fürdőszobával 
adó, Kossuth utca 39. 
Keresztépület. 1520

Üzlethelyiség
azonnal kiadó Svctits 
palotában. Bartos.

1524

1940. évi
Vasat nap, 
kezdettel

a DTE Keletmagyarország 
birkózó bajnokságait a

MOZI

1'.

JÖJJÖN ELSEJÉN. (Jó magyar Him
Huugariabau.) Néhány evvel ezelőtt a 

színpadon aratott nagy sikert Békefíi - 
Stella „Jöjjön elsején' című zenés víg 
játéka. Most Békelti István Ilimre írta a 
vígjáték meséjét is — egy remek film 
kerekedett belőle. Egy elszánt inkasszós 
lány a történet főszereplője, aki előbb 
csak csetlik-botlik a nehéz pályán, de 
később ugyancsak megállja a helyét, sőt 
a legnehezebben kezelhető adósl megcsí­
pi magának — férjül. De addig, míg 
idejutnak a dolgok, rengeteg mulatságos 
jelenet pereg le előttünk, úgyhogy a kö­
zönség ki nem fogy a nevetésből. Es ha 
a „Jöjjön elsején“ a színpadon nagy si­
kert aratott, nyugodtan jósoljuk meg, 
hogy a filmen még nagyobbal fog arat 
ni. Itt ugyanis sok olyan ötletet megle­
hetett valósítani, ami a színpadon ne­
hézkes volna. Rathonyi Akos, a tehetsé­
ges filmrendező ismét brillírozott, de 
nagyszerűek a szereplők is, elsősorban 
Turay Ida, aki Vass Katói játssza édes­
pimasz humorral. falán még sohasem 
volt ilyen remek. Egy öregedő inkasz- 
száns szerepében Páger An4al utolérhe­
tetlen alakítást nyújtott. Ezért a tökéle­
tes alakításért is érdemes volna meg 
nézni a filmet. De kitűnő Jávor Pál is, 
aki mellett Sulyok Mária, Kollár Livia, 
Szaplonczay Éva, Viola Margit, Rózsa 
hegyi Kálmán, Kövárv Gyula, Misoga 
László, Dénes György, Balassa János ne­
él soro tjük fel, akik egy-egy életteljes 

urával járullak hozzá a sikerhez. A 
ngária pénteken mulatta be a „Jöjjön 
■jen' c. filmet. A közönség nagy tet- 

zesscl és őszinte derűvel fogadta a mil­
es kellemes filmprodukciót, 

maga nemében a legjobbak köze 
A kísérő világhíradók érdeke­

aktuálisak. Ezeket is nyugodt lé­
lekkel ajánlhatjuk olvasóinknak.

■ í1'

SPOKI HÍRMONDÓ.
Nem játszik vasárnap Hajdúböször­

ményben a Bocskay. A program nélkül 
maradt Bocskay a Héten Hajdúböször­
ménnyel tárgyait egy mérkőzésre. A 
hajdúböszörményiek pénteken ú leshet­
ték a debreceni csapat vezetőségét, hogy 
vasárnap semmi körülmények közölt 
sem tudnak vendégel fogadni. Így a 
Bocskay vasárnapra program nélkül ma 
i adl cs csak könnyű edzéssel készül a 
bzurkelaxi ellen.

Nem változtat a győztes csapaton a 
DVSC. A DVSC NBB csapata vasárnap 
Beregszászon játszik bajnoki mérkőzést. 
A vasutasok vezetősége úgy döntött, 
hogy a győztes csapaton nem változtat s 
így a bajszélen Nagy fog játszani.

lláral bekerül a z utánpótlás váloga­
tottba. Az utánpótlás válogatott legközc 
lebb Zágrábban szerepel. Ezen a mérkő­
zésen llárai is helyei kap a csapatban. 
Ezt bizonyítja az a körülmény l.ogy 

jeles balszélsö út

Kcletinagyaror.szág 
birkózó bajnokságai. 
7-én délután 3 órai 
iné 
senior 
György-tér 9. 
ban. 
mennyi egyesülete indítja versenyzőit A 
légsúlyban 6, a pehelysúlyban 4, a köny 
nyű súlyban 4, a váltó súlyban 8, a kő 
zépsúlyban 5, a félnehéz súlyban 3, a 
nehéz súlyban 2 versenyző küzd a baj 
neki címért. Teljes gárdáját indítja a 
DVSC, a DMTE, a DTE, vidékről a 
NYETVE jelezte indulását. A versenyzők 
névsorát és küzdelmeik esélyeit a hol­
napi számunkban fogjuk közölni.

Ma Szent László Kupa mérkőzés lesz 
a Diószegi-üti sporttelepen. Ma, szomba­
ton délután fél 4 órakor a Diószegi-úti 
sporttelepen játsszák le a Kereskedelmi 
— Piarista gimnázium Szent László Kupa 
mérkőzést. A két csapat találkozója igen 
izgalmas küzdelmet hoz. Papírforma sze­
rint ma a Kereskedelmi iskola csapata 

s Így 
A fut- 

sokat 

sokkal egységesebbnek látszik 
győzelme sem lenne meglepetés 
hallban azonban a szerencse is 
számít és a Piarista gimnázium csapata 
sem lebecsülendő ellenfél. A kupamér 
közéi előtt fél 3 órai kezdettel a Kollé-

giumi polgári »kóla eaapata jétaaik ba- 
ráUágot mérkőzést a Reformét»» gim­
názium négy alsós válogatottjával.

A magyar válogatott elutazott Berlin­
be. A magyar válogatott játékosok pén­
teken reggel 7 órakor Budapestről vo­
naton utaztak el Berlinbe. Vasárnap a 
magyar csapat a kővetkező összeállítás­
ban játszik a német válogatott ellen : 
Csikós — Pákozdi, Bíró — Király, Sá 
rosi HL, Balogh —- Kincses, Sütő, Toldi, 
Serfőző, Kalocsai.

Ma kezdődik a kerületi középiskolai 
vívóverseuy, A nagyszabásúnak ígérkező 
kerületi KISOK vivóverseny ma kezdő­
dik Debrecenben. A versenyre az összes 
számottevő középiskolák vívói neveztek. 
A nevezések szamából ítélve igen nagy 
küzdelem alakul ki a bajnoki cim elnye­
réséért. Ma még csak a 
rül sor, mig vasárnap a 
zium tornacsarnokában 
nyolílják le.

A szezon kiemelkedő
lesz a HTVK-BBVSC vívóbemutató ver­
seny. Vasárnap délután az Arany Bika 
dísztermében a budapesti Honvéd Tiszti 
Vívó Club olimpiai vívóiból alakult csa­
pat méri össze erejét bemutató vívó 
mérkőzés keretében a debreceni Békessy 
Béla Vívó Club csapatával. A vendég­
csapat soraiban nem kisebb nevekkel ta­
lálkozunk, mint Maszlay és Idrányi szá­
zados, Kovács, Kevey és liomoródy fő­
hadnagy. A nagyszabású versenyre a vá­
ros előkelőségei meghívói kaptak. Mint 
értesültünk, a középiskolások versenyé­
nek döntömérkőzését is az Arany Bika 
dísztermében bonyolítják le. Verseny 
után a Bocskay teremben vacsora lesz a 
vendégek tiszteletére.

Közgazdaság
HÚSZ FILLÉRREL EMELKEDETT 

A ROZSLISZT ÁRA
A terménytőzsdén kis forgalomban jól 

tartott irányzat érvényesült, egyes mag­
félék ára számottevően emelkedett. El­
kelt 300 mm búza minőségi tétel, a meg­
állapított áron. A lisztárjegyző bizottság 
a rozslisztek árát 20 fillérrel felemelte

Búza: tiszavidéki, felsötiszai, duna- 
tiszaközi. fejérmegyei, dunántúli, kis­
alföldi 77kg-is 20.25, 78 kg-os 2075, 79 
kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pcslvidéki 16.45- 16.70, 
származású 16.65 16.90.

Sörárpa: kiváló 22.60—22 85, 
21.60—21 85, sörárpa 20 60

Takarmányárpa : Príma
18 50 18.75, kő?

Tengeri : liszá
áll. 2160 21.70.

Zab: közópmin. 20 80

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvá­
rosi .sertésvásár összfelhajtása 612 drb- 
Vásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 75 drb Az irányzat változatlan 
Arak : uradalmi zsírsertés páronként 340 
kg on felüt 126—130, szedett sertés I.
122—130. 111. 90—107, angol tökcserlés 
122 130. exportzsír márkázott 190 fii 
léi kg-ként.

905—940.
HIRDETMÉNY

Abból az alkalomból, hogy április hó 
7 én, vasárnap Debrecen állomásról Bu 
dapestre 5 ó 45 p-kor „Filléres gyors­
vonat,, indul, az Egyetemi Klinikáktól 
5 ó 10 perckor külön villamosvonatot 
indítunk, amely a MÁV pályaudvarhoz 
5 ó 30 perckor érkezik meg. Ez a „Fil­
léres gyorsvonat" április 8 án, hétfőn 
reggel 5 órakor érkezik vissza, amelytől 
külön villamos vonatokat indítunk az 
Egyetemi Klinikák felé.

Ezeken a külön villamos vonatokon 
mindenféle jegyek érvényesek.

Debrecen, 1940 április 5.
A Debreceni Helyi Vasút 

üzletigazgatósága.

Főszerkesztő :
Dr. Nagy Imre

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden továbbl szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzlett 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden továbbI wo 
6flllér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden tovább! szó 8 fillér. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt Is megtud­
hatók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen to­
vábbít. A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben bekiildheto. 
A vastag betíiből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el­
helyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdífezavak csak vastag betu- 
val szedhetők, az apróhirdetések díjak mindenkor előre fizetendő.

Háztartási 
alkalmazott

———————— . t

illást kereső nők

Betömendő állás 
nőknek

Kiadó lakás 
1 szobás

Megérkeztek
Ungvári József faiskola 
hói a gyümölcsfák Kap­
ható és megtekinthető : 
Bethlen utca 14, bejárat: 
Garay-utca 5. 1379

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden boisá- 
valók, férfi dlvatsport 
és galléros Ingek olcsó 

árban.

Petrlkn él 
Szent Anna-n. 5. sz. |

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden­
féle vasanyagot legma­
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta-utca 
17., telefon : 26-94. 1992

Üzletberendezés 
állványok, pultok, szó 
kék, amerikai íróasztal, 
létrák, akasztók, 
rézrudak eladók, 
Svetits-palota.

Kertiszerszámok
ásók, lapátok, gereblyék, 
hernvózók nyelezve, fa­
permetezők. toldócsővek, 
acélkefék, fakaparók, lu­
gasdrótok. keritésfonalok 
metszöollók. oltókések 
és zománctűzhelyek igen 
nagy választékban Nagy 
va síi ziel ében, Csapó-ka- 
nvar 1467

Két egyetemi hallgató 
bútorozott szobát keres 
április 15 re, lehetőleg 
ellátással, villamos meg 
állóhoz közel. Cím Nagy 
János egy. halig., Pétcr- 
fia 25, udvari emelet

'Tanárnőt
keresek, főleg latinsza­
kost 2 hónapra, ki V 
gimnázista lányomat elő 
készítené, aki már eddig 
is tanult. Ajánlatban jcl- 
zendő, hogy vidékre is 
kijönne, vagy csak Deb­
recenben vállalja a ta­
nítást. Cím : Daday Ákos 
tanótó, Bihartorda. 1490

Margit szálloda
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos
megállóhely. Telefon sz 
10-24. $67

Kitűnő 
állapotban levő 15 fon­
ná» FORD teherautó — 
2 személye« DKW sze­
mélyautó és 250 ccm-es 
Méray Puch motorkerék 
pár alkalmi árban eladó. 
Szoboszlay, Szécbenyi-u 

24. sz.

Hálószobák, 
ebédlők, s kombinált 
szobák, konyhaberende­
zések, legjobbat legol­
csóbban csak a Salamon 
bútorüzletében vásárol­
hat, H'.inyadi-u. 2. Rész­
letre is. 605

Eladó
ebédlő kredenc, asztal, 
székek, cimbalom, edé­
nyek, üvegek, csillár — 
Rothcrmerc-u. 4, balra

1507

Eladó
szép családi ház, nagy 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. — 
Nógrádi Mátyás-u. 22. sz.

1511

Eladó 
adómentes úri 
több belvárosi 
kisebb nagyobb 
vételár fele 1 
Komlóssv úton

villák, 
bérház. 
házak, 

bankteher. 
i villatel­

kek. Földek feketén 30 
es 20 hold, Szabolcsban 
160, 200 és 500 holdasok 
Megbízott Samu János. 
Deák Fcrenc-u. 7. 1526

Épületbontásból 
ablak szárnyak, istálló 
ajtó, ablak zsalu, ablak­
tok befelényiló szárny­
nyal spalétával, berakot 
tűzhely, 2 vaskályha el­
adó, Meszcna u. 3, ke­
resztépület. 1508


